



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ПУРОВСКИЙ РАЙОН



16 февраля 2007 г.
пятница

E-mail:gsl@psv.ru
<http://sl.yamal.ru>

Цена 15 руб. 34 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979 г.

«СЛ» - победитель Всероссийского конкурса «Золотой Гонг-2001»



№ 7 (3146)

Дорогие земляки! 15 февраля - день вывода советских войск из Афганистана. Мы чтим память всех воинов-интернационалистов, защищавших интересы нашей страны с оружием в руках. Вы прошли суровую школу жизни, честно выполнили свой воинский долг. И на войне и в мирной жизни вы никогда не жаловались на судьбу и не искали легких путей. Опыт выживания в экстремальных ситуациях научил вас держаться за вместе, чувствовать рядом племя товарища, приходить на помощь в трудный час. Вы являетесь ярким примером для нынешней молодежи, образцом подражания мужеству, верности, стойкости и беззаветному служению Отечеству. Желаю всем вам счастья, мирного неба, крепкого здоровья, свершения всех ваших планов.

Глава Пуровского района д. Н. КОБЫЛКИН



Р. Абдуллин

Откроешь календарь – сплошные «красные» числа. Да, недостатка в праздниках в России не наблюдается.

Но есть в этом списке особый день – 14 февраля. Влюбленные всего мира празднуют свой самый главный праздник - День Святого Валентина. И, наверное, не случайно незадолго до этого торжества любви, а именно 10 февраля, в Уренгое состоялся третий районный конкурс семейных пар «Свадебный бал». Репортаж читайте в номере.

На фото: победители конкурса – уренгойцы Анна и Александр Богдановы

Кандидат в депутаты Тюменской областной Думы четвертого созыва В. А. СТОЛЯРОВ

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ - РАБОТА ДЕПУТАТА!

Владимир Алексеевич Столяров родился на Крайнем Севере в 1942 году. Прошел путь от штукатура до заместителя председателя Тюменской областной Думы.

На Ямале с июня 1976 года. Работал на руководящих должностях советских и партийных органов. С 1991 года трудится в обществе «Ямбурггаздобыча».

Неоднократно избирался депутатом районного, городского советов народных депутатов, депутатом государственных Дум Ямало-Ненецкого автономного округа и Тюменской области. Награжден орденом «Знак почета», медалями «За доблестный труд», «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». Женат, воспитывает двух сыновей.

Владимир Алексеевич - депутат со стажем! Десятилетия, отданные им общественной работе, не прошли, как он иронично замечает, «для него даром»: выработалась привычка проявлять неподдельный интерес к людям, всегда выслушивать и помогать им. По характеру Столяров человек душевный, контактный, но от острого и строгого разговора никогда не уйдет, а если надо кого «пропесочить», будем уверены, он это сделает. При первой возможности он идет к людям. Не из праздного интереса, конечно, а чтобы узнать проблемы, помочь - и словом, и делом.

С какой-то даже щепетильностью заместитель Тюменской областной Думы В. А. Столяров относится к выполнению просьб населения, которые в недалеком прошлом именовались наказами. «Законы творить, говорит, дело, конечно, важное, но наказы диктуются конкретными людьми, сообществами. Их непростительно игнорировать. Наказы - наболевшие проблемы!»

Из досье депутата. «По инициативе В. А. Столярова из резервного фонда выделены средства для бюджетных учреждений и общественных организаций избирательного округа (Тазовский, Красноселькупский, Пурвовский районы, г. Новый Уренгой, п.п. Коротчаево, Лимбяяха): 20 миллионов 137 тысяч рублей для школ; более 2 млн. руб. для медицинских учреждений; 3 млн. 123 тыс. на развитие творчества и поддержку детских коллективов округа; 1 млн. 164 тыс. на развитие детского спорта; 1 млн. 920 тыс. на ремонт детских садов, приобретение игрушек и детских игровых комплексов; 1 млн. 436 тыс. руб. на материальную помощь ветеранам, нуждающимся гражданам».

В. А. Столяров: «Тюменской областной Думой рассматриваются тысячи вопросов. Часто их тематику подсказывают избиратели. Потому что мы, как говорится, стараемся держать руку на «пульсе жизни». Например, членами депутатской фракции «Единая Россия» (В. А. Столяров, И. И. Квитка, С. Л. Усольцев) изучен вопрос о положении дел в игорном бизнесе, сформулированы предложения по урегулированию этой деятельности. В результате принят Закон Тюменской области «Об особенностях размещения объектов игорного бизнеса в Тюменской области». В недавнем про-

шлом поступали многочисленные обращения граждан, в том числе официальные, на встречах депутатов с трудовыми коллективами, призывающие «обуздять» программы электронных СМИ и публикации печатных изданий, в которых пропагандируются жестокость, порнография. Мы не замыкаемся в себе, не топчемся на месте, у нас наступательная позиция. Обратились к президенту РФ с предложением образовать Совет по защите нравственности в средствах массовой информации. Вышли с законодательной инициативой в Государственную думу России с проектами федеральных законов. Цель у нас одна - защитить права и свободы человека, обеспечивающие его физическое и психическое здоровье».

Забота о подрастающем поколении - в постоянном видении депутата. Владимир Алексеевич частый гость учреждений дополнительного образования. Он всегда в курсе всех их проблем.

Из досье депутата. «По инициативе депутата В. А. Столярова дополнительно выделялись средства на поддержку социально-культурных и образовательных учреждений: Красноселькупского района - около 1 млн. руб., Тазовского района - около 1,5 млн., Пурвовского района - 3,2 млн., Нового Уренгоя - 5 млн. руб.»

В. А. Столяров: «Жизнь россиян не безоблачна. Хотя, в сравнении с другими регионами, на Ямале все-таки социальная защищенность населения довольно высока. Моих избирателей, в основном работников бюджетной сферы, волнуют вопросы повышения заработной платы, обеспечения капитальным жильем, переселения из фенольного жилья, получения и оформления гражданства РФ, предоставления льгот для людей, имеющих звание «Ветеран труда». В прошлом году у меня было около 70 встреч с избирателями, пришло на прием более 300 человек, получено около 300 предложений, жалоб и заявлений, положительно решены мною 150 вопросов. Впрочем, ошибочно думать, что наше население озабочено только деньгами и квартирами. В своих обращениях они поднимают вопросы улучшения работы транспорта, трудоустройства молодых специалистов, организаций досуга молодежи, обустройства дворовых игровых площадок и т. д.

В газетах пишут, что нет идеи. Но чём пло-



ха в нашей стране идея всеобщего благосостояния? Идея ликвидации безумного разрыва между богатыми и бедными? Надо выработать эффективную систему налогов для решения социальных задач. Нужен жесткий контроль над прибавочной стоимостью».

Из досье депутата. «По инициативе депутата В. А. Столярова решены следующие вопросы:

Увеличено на 500 млн. рублей финансирование на предоставление субсидий и займов гражданам на строительство и приобретение жилья.

В два раза увеличено субсидирование газификации жилья для льготной категории граждан - с 6 тыс. до 13,5 тыс. руб.

Принято решение о строительстве противотуберкулезного диспансера областного значения с выделением 106 млн. руб.

Начато и ведется строительство водоочистных сооружений в п. Тазовский (более 30 млн. руб.).

Выделены дополнительные финансовые средства кардиологическому центру для оказания высокотехнологичной помощи в размере 160 млн. руб.

Принято решение о строительстве в Новом Уренгое крытого ледового комплекса с искусственным льдом (36,6 млн. руб.)».

...Можно рассказывать и рассказывать о многогранной деятельности замечательного человека и депутата, талантливого руководителя Владимира Алексеевича Столярова. Благодаря усилиям, знаниям и опыту таких людей, как он, наше общество сумеет преодолеть социально-экономические потрясения, сможет сохранить и передать будущим поколениям духовно-нравственные ценности, не растерять доброту.

Вячеслав ИВАНОВ

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Тюменской областной Думы IV созыва В. А. Столярова



11
марта

Кандидат в депутаты Тюменской областной Думы IV созыва.
Генеральный директор ОАО “Сибнефть-Ноябрьскнефтегаз”

Сергей Юрьевич РУСАКОВ

ВЫБОРЫ в Тюменскую областную Думу IV созыва

СЕРГЕЙ РУСАКОВ – КОРЕННОЙ ТЮМЕНЕЦ. Родился 2 июня 1961 года в селе Ламенка Голышмановского района Тюменской области. Окончил в Тюмени среднюю школу, а затем – с красным дипломом – Тюменский индустриальный институт по специальности «Технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений».

СЕРГЕЙ РУСАКОВ ПРОШЕЛ ВСЕ СТУПЕНИ НЕФТЯНОГО ПРОИЗВОДСТВА – от оператора добычи нефти до руководителя крупнейшего на Ямале нефтедобывающего предприятия. Уже через год работы оператором в НГДУ «Холмогорнефть» он стал мастером добычи. В 1988 году трудовой коллектив избрал Русакова начальником цеха. Работал начальником ЦИТС «Ноябрьскнефтегаза», руководителем НГДУ «Холмогорнефть», главным инженером ОАО «Сибнефть-Ноябрьскнефтегаз». В 2005 году Сергей Русаков становится генеральным директором ОАО «Сибнефть-Ноябрьскнефтегаз».

СЕРГЕЙ РУСАКОВ – ГРАМОТНЫЙ ИНЖЕНЕР И ТАЛАНТЛИВЫЙ МЕНЕДЖЕР.

В условиях кризиса отрасли в 1998 году ему удается не только сохранить высокие производственные показатели НГДУ «Холмогорнефть», но и успешно решить сложные вопросы реструктуризации предприятия. Имеет звание «Почетный нефтяник», награжден Почетными грамотами Министерства топлива и энергетики РФ.

Сергей Русаков женат. У него двое взрослых детей: дочь Дарья и сын Кирилл.

НОЯБРЬСК МУРАВЛЕНКО ВЫНГАПУРОВСКИЙ ГУБКИНСКИЙ ХАНЫМЕЙ ПУРПЕ

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Тюменской областной Думы IV созыва С. Ю. Русакова

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ

Грамотная организация досуга молодёжи - один из способов решить проблему безнадзорности и подростковой преступности. В Тарко-Сале, где продолжается строительство молодёжного центра, решать эту серьезную проблему станет проще. Напомним, что идею главы Пуревского района Дмитрия Кобылкина о создании такого комплекса поддержало руководство компании «НОВАТЭК», обеспечив проект финансированием. Деньги на возведение молодежного центра нефтегазовая компания уже предоставила в полном объеме. Совет молодежи Пуревского района принял действенное участие в работе по созданию комплекса, с помощью анкетного опроса было определено, что будет располагаться в новом современном здании. В нём запланировано размещение боулинга, бильярда, кафе. Будут предоставлены также помещения для детей и молодёжных общественных организаций. На совещании, которое прошло в администрации под председательством заместителя главы Пуревского района Олега Козлова, говорилось о темпах строительства молодежного центра. Напомним, что его ввод изначально был намечен на конец августа 2007 года, к празднованию 75-летия Пуревского района. Подробный график всех строительных работ был утвержден в конце декабря прошлого года. Участники совещания заслушали представителей подрядных организаций и высказали ряд замечаний, которые в основном касались строгого соблюдения намеченного графика работ. Было принято решение усилить контроль за ходом строительства и на следующем заседании рассмотреть предложения по дизайнерскому оформлению помещений молодежного центра.

УРЕНГОЙ: ДЕЛА ТЕКУЩИЕ

Очередное совещание при главе п. Уренгой, которое состоялось 9 февраля, проводил зам. главы В. Г. Федака. Руководитель уренгойского филиала ПКС Н. С. Кульбаба рассказала о начавшихся работах в жилищном фонде посёлка, переданных этой службе от предприятия «КС+» с 1 февраля 2007 года. За восемь дней от населения поступило 144 заявки, которые отрабатывались. Представитель газового участка п. Уренгой сообщил, что аварий и нарушений по обеспечению газом посёлка за неделю не было. Проблемы у руководства имелись в связи с переездом службы в другое здание. Без аварий и технологических нарушений работал уренгойский филиал ПЭС. Руководитель службы А. И. Максимов сообщил, что в районе принято решение о ликвидации в посёлке резервных источников питания - ПАЭС. В Уренгойском ПОМ готовится к открытию опорный пункт, который будет работать во втором административном здании в 4 микрорайоне, дом 7. Здесь предполагается проведение раз в месяц заседаний общественной комиссии посёлка. Открытие откладывается из-за отсутствия мебели.

ПРИЧИНЫ ПОЖАРОВ - ПРЕЖНИЕ

В 2006 году было зарегистрировано 1078 вызовов личного состава ПЧ п. Пурпе, из них 23 - на тушение пожаров, в том числе на три лесных, два - на ДТП, 19 - по ложным вызовам, 70 - на пожарно-тактические учения. В 2006 году на территории поселка Пурпе произошло на шесть пожаров больше, чем в 2005. Из 20 - семь возгораний были зафиксированы в жилом секторе, шесть возгораний транспортных средств. Гибли людей на пожарах в прошлом году допущено не было, один человек получил травму (в 2005 погибло три человека, один получил травму). Материальный ущерб от пожаров в 2006 году составил 773 тысячи 200 рублей. Как отмечают специалисты, основные причины, приводящие к

возникновению пожаров, остаются прежними. Это неосторожное обращение с огнем при курении, нарушение правил пожарной безопасности и правил устройства и эксплуатации электротехнических и нагревательных приборов.

СОБЛЮДЕНИЕ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ОБЯЗАТЕЛЬНО ДЛЯ ВСЕХ

Прокуратурой района на основании информации МИФНС России № 3 по ЯНАО об установлении индивидуальными предпринимателями заработной платы работникам ниже прожиточного минимума проведена проверка исполнения трудового законодательства. В ходе проверки установлено, что в деятельности индивидуальных предпринимателей имеются нарушения Трудового кодекса. Вот что по этому поводу сообщила Л. Пасенко, помощник прокурора Пуревского района, юрист 2 класса. «В соответствии со ст. 133 Трудового кодекса РФ минимальный размер оплаты труда устанавливается одновременно на всей территории РФ и не может быть ниже размера прожиточного минимума для трудоспособного населения. Месячная заработка платы работника, отработавшего за соответствующий период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда, не может быть ниже минимального размера оплаты труда. Постановлением губернатора от 6 апреля 2006 года № 151-А величина прожиточного минимума в целом по ЯНАО для трудоспособного населения за 1 квартал 2006 года установлена в размере 5788 рублей; постановлением губернатора от 22 июня 2006 года № 303-А величина прожиточного минимума в целом по ЯНАО для трудоспособного

населения за 2 квартал 2006 года - 5865 рублей; постановлением губернатора от 6 октября 2006 года № 440-А величина прожиточного минимума за 3 квартал 2006 года - 6209 рублей. При проверке деятельности трех индивидуальных предпринимателей было обнаружено, что зарплата платы их работникам в 2006 году не превышала 4000 рублей. При этом трудовые договоры, заключенные предпринимателями с работниками, были без даты. По данным фактам прокурором района в отношении индивидуальных предпринимателей возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ. Необходимо отметить, что в последнее время увеличилось число жалоб, поступающих от граждан, работающих у индивидуальных предпринимателей. Так, в прокуратуру района обратился работник павильона «Ямал», расположенного в г. Тарко-Сале по ул. Мира, который сообщил, что его трудовые права грубо нарушены: не выплачена заработка платы, не произведена оплата сверх-урочной работы. Кроме того, предпринимателем незаконно удерживаются его документы: паспорт, трудовая книжка, пенсионное свидетельство, свидетельство о постановке на налоговый учет (ИНН). По факту невыплаты заработной платы прокуратурой проверка еще продолжается. А материалы проверки по факту незаконного удержания паспорта и других документов работника прокуратурой района направлены в ОВД МО Пуревский район».

По материалам
собственных корреспондентов

Официально

РАСПОРЯЖЕНИЕ главы Пуревского района

от 15 февраля 2007 г. № 93-р

г. Тарко-Сале

О ВНЕСЕНИИ ДОПОЛНЕНИЙ В РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ РАЙОНА ОТ 30.01.2007 Г. № 53-р

На основании пункта 7 статьи 57 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области и в соответствии с планом организационно-технических мероприятий по организации подготовки и проведения 11 марта 2007 года выборов депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва

1. Внести дополнение в приложение к распоряжению главы района от 30.01.2007 г. № 53-р «О выделении специальных мест для размещения печатных агитационных материалов» согласно приложению к настоящему распоряжению.

2. Опубликовать настоящее распоряжение в Пуревской районной муниципальной общественно-политической газете «Северный луч».

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Е. В. Скрябина.

Глава района Д. Н. КОБЫЛКИН

Приложение к распоряжению главы района
от 15 февраля 2007 г. № 93-р

Перечень специальных мест для размещения печатных агитационных материалов на избирательных участках, образованных на территории муниципального образования Пуревский район для проведения выборов депутатов Тюменской областной Думы четвертого созыва

№ п/п	Номер избирательного участка	Центр избирательного участка	Адрес месторасположения печатных материалов
8	Избирательный участок № 150 с центром:	город Тарко-Сале, здание Дома культуры "Юбилейный"	- здание Сбербанка, ул. Первомайская, д. 22 "А"; - магазин "Ямальский", ул. Клубная, д. 2 "А"; - здание аэропорта, ул. Ленина, д. 31; - помещение взрослой поликлиники, ул. Большничный городок.
9	Избирательный участок № 151 с центром:	город Тарко-Сале, здание МОУ ТС СОШ № 2	- операционная касса ОАО "Уралсвязьинформ", ул. Республики, д. 37 "А"; - Центральная районная библиотека, ул. Республики, д. 48; - операционная касса почтового отделения, ул. Республики, д. 37.
10	Избирательный участок № 152 с центром:	город Тарко-Сале, здание торгового дома "Аленушка"	- Торговый дом, ул. Таёжная, д. 1 "А"; - магазин "Теремок", ул. Юбилейная, д. 17 "А"; - магазин "АвтоРус", промзона; - остановка автобуса ТД "Аленушка"; - территория крытого рынка "Ямал", ул. Таежная.
11	Избирательный участок № 153 с центром:	город Тарко-Сале, здание КСК "Геолог"	- налоговая инспекция, ул. "50 лет Ямалу", д. 7; - магазин "Тополь", ул. Мезенцева, д. 9; - помещение магазина № 13, ул. Победы, д. 2; - здание банно-прачечного комбината, ул. "50 лет Ямалу", д. 17; - операционная касса почтового отделения, ул. Победы, д. 33.
12	Избирательный участок № 154 с центром:	город Тарко-Сале, здание МОУ ТС СОШ № 3	- площадь у магазина "Дары природы", ул. Тарасова; - здание ОАО "Запсибкомбанк", мкр. Советский, д. 1; - контора ТС НГРЭС, ул. Геологов, д. 6; - здание ООО "Таркосаленефтегаз", ул. Тарасова, 28; - территория рынка "Приполярный", ул. Тарасова.

Знай наших!

ЛУЧШИЙ ВРАЧ-ТЕРАПЕВТ 2006 ГОДА

Впервые в Пуровском районе участковому терапевту ТС ЦРБ присвоено звание «Лучший врач-терапевт года - 2006». Обладателем этой награды стала заведующая терапевтическим отделением ТС ЦРБ, врач высшей категории Галина Владимировна ЧЕХОВСКИХ.

По предложению главврача ЦРБ И. Г. Пахомовой в октябре прошлого года Галина Владимировна приняла участие во Всероссийском конкурсе «Лучший врач года - 2006». Конкурсантом необходимо было собрать и оформить достойным образом все необходимые документы: свои научные выступления, публикации, подтверждение высшей категории, брошюру со статьями, грамоты, статистические показатели работы участника и всей больницы за последние три года. Работники ТРК «Луч» сделали видеоролик с выступлением Г. В. Чеховских о санпросветработе. Кардиоцентр (г. Тюмень) и НИИ медицинских проблем Крайнего Севера (г. Надым) дали хорошие рекомендации Пуровской ЦРБ и конкретно участковому терапевту Галине Владимировне Чеховским, которая выступала на симпозиумах в этих медицинских центрах. Одним из важных критерии при отборе конкурсантов был отчет о работе больницы по реализации нацпроекта «Здравоохранение». По словам Галины Владимировны, результат нашей ЦРБ в этом направлении – один из лучших. Можно сказать, что на конкурсе участник отстаивал не только свою профессиональную честь, но и честь родной больницы. Некоторые из собранных на конкурс документов уникальны – например, фото ЦРБ конца 60-х – начала 70-х годов, которые предоставил историко-краеведческий музей.

Ознакомившись с представленными документами участников (претендентов было около 50 человек на одну номинацию), 30 академиков и значимых людей в российской медицине в конце января приняли решение – сотрудники Таркосалинской ЦРБ узнали о том, что их коллега получила звание «Лучший врач-терапевт года - 2006».

Официальное награждение проходило в Москве в «Президент-отеле» 5 февраля 2007 года в 22 номинациях. Награды победите-

лям вручали министр социальной защиты и депутат Госдумы РФ О. Г. Дмитриева, заместитель министра здравоохранения и соцразвития РФ В. И. Стародубов и другие. Конкурс показал, что в медицине профessionalom можно быть, имея небольшой стаж работы: победителями стали не только люди среднего и зрелого возраста, но и молодёжь.

На следующий день после награждения состоялась пресс-конференция победителей с корреспондентами «Медицинской газеты». По возвращении в Тарко-Сале Галина Владимировна поделилась с нами своими впечатлениями о конкурсе: «Пока ёщё я не осознала всю значимость произошедшего. Приятно, что в моём лице оценили отличную работу всей ЦРБ. Подобные конкурсы – доказательство того, что Правительство обращает внимание на работу отечественной медицины и замечает не только недостатки.

Хочу выразить благодарность всем, кто помогал мне в подготовке к конкурсу: сотрудникам ЦРБ и конкретно нашему терапевтическому отделению, департаменту образования, редакции газеты «СЛ», ТРК «Луч», историко-краеведческому музею».

Соб. инф.



15 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ

УВАЖАЕМЫЕ ВОИНЫ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ, ЖИТЕЛИ И ГОСТИ Г. ТАРКО-САЛЕ!

15 февраля 2007 года исполняется 18 лет со дня вывода ограниченного контингента Советских войск из Республики Афганистан. Афганские события начались 25 декабря 1979 года, когда в Кабуле высадился первый эшелон 103-й воздушно-десантной дивизии. Они длились 3341 день.

С каждым годом время все больше отдаляет нас от афганских событий, которые в нашем обществе и в мире получили неоднозначную оценку. Но независимо от нее не могут быть забыты геройизм, мужество и самоотверженность наших воинов. Они выполняли приказ и снискали глубокое уважение советских людей и благодарность афганского народа.

Боевой опыт Афганистана доказал, что в основе всех мужественных поступков воинов - стремление любой ценой выполнить приказ, обеспечить безопасность товарищей, сохранить воинскую честь. Это еще раз говорит о том, насколько высоко развито у наших воинов чувство товарищества, боевого братства. Нынешнему поколению есть на кого равняться и с кого брать пример. Эстафету мужества, начатую отцами, поддержанную их сыновьями, достойно несут сегодня их внуки. Так должно быть всегда.

Мы всегда будем помнить ратный подвиг советских солдат, сержантов, прaporщиков, офицеров и генералов, которые честно и самоотверженно выполняли свой воинский долг. Их мужество и подвиги сродни тем, что совершились нашими отцами и дедами в годы Великой Отечественной войны. Свидетельство тому - высокие государственные награды, которых они были удостоены. За мужество и героизм, проявленные в ходе боевых действий в Афганистане, орденами и медалями СССР было награждено свыше 200 тысяч военнослужащих, рабочих и служащих (в том числе около 11 тысяч посмертно); 86 человек удостоены звания Героя Советского Союза (в том числе 28 посмертно).

Эта необъявленная война навсегда останется в памяти нашего народа, особенно ее участников, вдов, детей и родителей тех, кому не пришлось вернуться с этой войны. Почтим минутой молчания погибших товарищ и скажем слова благодарности живым.

Дорогие ветераны боевых действий, желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, мирного неба, хороших и верных друзей.

Подполковник А. КОШКАРОВ, Врио военного комиссара Пуровского района

УВАЖАЕМЫЕ ВОИНЫ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ!

15 февраля - День окончательного вывода Советских войск из Афганистана. Мы склоняем голову перед памятью погибших, перед мужеством выживших, перед горем родных и близких, потерявшими в современных военных конфликтах своих любимых.

От всего сердца желаем воинам-интернационалистам, ветеранам всех войн, их родным и близким мира, спокойствия, здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне. Низкий поклон соотечественникам!

Администрация города
Тарко-Сале

Пуровский районный Совет ветеранов поздравляет ветеранов боевых действий с Днем вывода войск из Афганистана! Желаем крепкого здоровья, благополучия, мирного неба!

ДВА ГОДА И ЦЕЛАЯ ЖИЗНЬ

В настоящее время в Пуровском районе проживают 116 ветеранов афганской войны. В преддверии 18-й годовщины вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана мы беседуем с председателем районного Совета ветеранов подполковником запаса Николаем Валентиновичем Бреевым. Он - ветеран афганской войны, проходил службу с 15 сентября 1983 года по 1 октября 1985 года, воинское звание в то время - капитан, должность - командир дорожно-комендантской роты отдельного дорожно-комендантского батальона. Награжден медалями «За боевые заслуги», «От благодарного афганского народа», нагрудным знаком «Воину-интернационалисту» и другими.

- Николай Валентинович, для Вас афганская война осталась в памяти навсегда. В отличие от тысяч мальчишек, Вы попали туда уже достаточно зрелым человеком. О чём в первую очередь думалось перед отъездом?

- Расставались очень сумбурно. Надо было рассчитаться свойской частью, в которой я служил. Затем в последние минуты выехали на железнодорожный вокзал. Прощались на ходу. Когда состав отходил от перрона, казалось, между нами как будто образовалась «пропасть». Мы - и я, и моя жена - чувствовали, как трудно будет пережить два года разлуки.

- Вы помните момент, когда впервые поняли: вот это уже настоящая война?

- Я - офицер, и знал, что там происходит. Из нашей бригады в Афганистане служили мои друзья: одного из них должен был заменить. Полное осознание происходящего пришло, когда летел из Кундуза в Пули-Хумри. До этого летать в боевом вертолёте не приходилось. Затем еще раз убедился, что это не прогулка по горам, когда из штаба бригады добирался к месту службы - на перевал Саланг. Ехали на броне. На мне армейская рубашка, на погонах звезды, на фуражке кокарда. Старший БТРа посмотрел на меня и говорит: «Отличная мишень для духов». Достал из люка жилетку: «Надень!» Механик-водитель дал мне свой автомат: «Товарищ капитан, так будет надежней». И правда, когда взял в руки оружие, стало спокойнее. Ощутил привычную тяжесть и холод автомата, хотя стояла 30-градусная жара. Честно говоря, были молодость, романтика, бесшабашность: приехал из Союза, кажется, все знаешь, готов на все... Но это обманчивое ощущение. Я только позже понял, что чаще погибают либо в самом начале, когда ещё ничего не знают, либо перед заменой, когда кажется, что все уже пройдено и расслабляются. Как-то в начале моей службы на перевале после первой ночной тревоги старший товарищ объяснил мне, в чем я был не прав в своих действиях: его слова я понял уже потом. В правоте опыта приходилось убеждаться не раз. Вообще по жизни для себя я сформулировал такой постулат: если совет дают люди, имеющие боевой опыт и прошедшие хорошую школу жизни - к нему надо не просто прислушиваться, а и применять в реальной жизни.

- Быть командиром - это не только право отдавать приказы и требовать их выполнения, это и огромная ответственность за солдат.

- Командиром быть всегда непросто. Особенно тяжело - в настоящей, боевой обстанов-

ке. Если в Союзе с тебя спрашивали за каждого солдата, то в той обстановке спрашивали дважды. Прошло время, и я думаю, что могу сказать и про отношения ротного состава с подчинёнными. Не всегда все складывалось гладко. Не секрет, что наркотические средства там можно было добывать просто. И не все могли устоять перед этим соблазном. Мне в этом смысле повезло: замполитом роты был молодой лейтенант, казах по национальности. Он мне и подсказал, как определять тех, кто обнурился. На одном из построений роты мы обнаружили нарушителей, пришлось применять меры. Но у этой истории было и продолжение. Я в отпуске. Сидим с женой на полустанке в одном из районов Брянской области. В корзинке с десяток грибов. Ждем электричку. Через пути идет мужчина, за плечами «плетуха» (читай, корзинка), прикрытая крапивой. Прямым ходом направляется к нам: посмотрел на «улов», посетовал на нашу неудачу. Разговорились. И тут выяснилось, что его сын проходит службу в Афганистане, и не просто проходит службу: Олег Кузуб - мой подчиненный. Он пригласил нас в гости. Я отказался, жене объяснил, что был конфликт с Олегом на почве употребления наркотиков. Но пришлось поддаться уговорам. Когда мы пришли в деревню, то практически все ее жители уже знали, кто мы такие. Не буду описывать нашу встречу с мамой Олега и его бабушкой, отметчу только одно. При прощании мама Олега сказала мне: «Мой сын - человек очень сложный. Вам я доверяю, поступайте так, как считаете нужным, только пусть он вернется живым». И он вернулся. Приезжал к моим родителям со словами благодарности. Сказал, что если бы не их сын, неизвестно, вернулся ли бы он домой. Очень жалел, что не удалось познакомиться с моей женой и сыном. Мне было приятно.

- На войне страха нет только у дураков. Чего Вы боялись больше всего?

- Частично на этот вопрос я уже ответил. Страх был, хотелось жить, ведь у меня в Союзе осталась моя семья, родители, родные.

- В Афганистане Вы начали вести дневник. Почему? И почему не бросили?

- Кто-то пишет стихи, кто-то музыку. Меня достала тоска по моей семье. Писем приходилось ждать иногда очень подолгу, а тут написал - и как будто выговорился, легче стало...

- Человек не может жить только с ощущением опасности, боли, потери... В любой обстановке есть поводы и способы отвлечься. Что для Вас было ежедневными маленькими радостями?

- И на войне есть место отдыху. Как говорят



А. Мерзносова

Николай Валентинович Бреев

в войсках: «Война войной, а обед по распорядку». Мы построили себе баню, свою пекарню: хлеб выпекали очень вкусный. Иногда наши пекари, тоже солдаты-срочники, делали шанекки. Отмечали дни рождения и другие праздники. Мне посчастливилось в то трудное время быть Дедом Морозом на новогоднем празднике и поздравлять личный состав, который находился в районе перевала Саланг: тоннель, высота 3 500 метров над уровнем моря, гарнизонов много. Об этом даже была заметка в газете «Красная звезда» за 1985 год.

Расскажу один из эпизодов. Зима. Выпало свободное время, можно отдохнуть. Затопили баньку, попарились. Сидим расслабленные в вагончике столовой. Я вдруг задаю вопрос: «Ребята, если спросить в Союзе, что могут делать четыре здоровых мужика в Афганистане зимой после бани?» Ответов было много. А я говорю: «И ведь никто не догадается, что мы едим манную кашу». А так было на самом деле. Смеялись все.

Помню те дни, когда мы готовились к конкурсу художественной самодеятельности среди подразделений нашего 692 ОДКБ. Где искать таланты? А они здесь, в роте. Готовились по ночам, а утром - на трассу. Но все, кто был привлечен, не жаловались. И сколько было радости, когда рота заняла первое место и нам вручили радиоприемник «Спидола».

- Так или иначе, приходилось общаться с местным населением. Как они к вам относились, и кем вы себя ощущали?

- На этот вопрос ответить однозначно нельзя. Было по-разному. На мой взгляд, нас очень плохо ознакомили с традициями той страны, в которой мы должны были вести боевые действия. Мы очень мало знали об обычаях, традициях, устоях жизни афганского народа. Афганцы очень свободолюбивый и гордый народ, люди в большинстве своем малограмотные и совсем неграмотные, ведущие кочевой и полукочевой образ жизни и совершенно не знакомые с основами цивилизации. Мы учились уважать их обычай и старались приспособиться к ним. Приведу простой пример. Дорожно-комендантская бригада, в составе ко-

торой я служил в должности командира роты, осуществляла беспрепятственный проезд через перевал Саланг. Эта дорога называлась «дорогой жизни». Ее можно было сравнить с аналогичной дорогой через Ладожское озеро, когда по льду провозили продукты и боеприпасы в блокадный Ленинград. Вот представьте: едет колонна автомашин, и тут наступает время утренней или вечерней молитвы. Водители-афганцы, все как один, выходят из своих машин, расстилают на земле коврики, встают на колени и начинают молиться. А ведь существовал определенный график прохода каждой колонны. Но мы ничего не могли поделать, приходилось терпеливо ждать. Ведь прерывание молитвы считается грехом, нанесением тяжкой обиды со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Что касается отношения к нам местных жителей, то не надо забывать - там шла гражданская война. Для одной части населения мы были друзьями, для другой - врагами. С кем-то сажали деревья, строили - оказывали интернациональную помощь, а кто-то считал нас оккупантами.

- Как Вы относились к войне тогда, когда воевали, и потом, когда вернулись? Каково отношение к ней теперь, через года?

- Война - это всегда смерть, горе близких людей, разруха. В Афганистане я выполнял воинский долг. Сейчас обидно, что страна, которая послала нас на защиту южных рубежей, не хочет вспоминать ту войну. А мы были верны присяге. Такое же отношение и к ребятам, прошедшим первую и вторую чеченские кампании. Мне как председателю районного Совета ветеранов больно смотреть на них. Все повторяется, у них - та же судьба. Им так же трудно устроиться на работу, если есть контузия или ранение. Но, слава Богу, в нашем районе к этой категории ветеранов большинство относится с пониманием и уважением. Это и главы района - Станислав Александрович Ламбин, Анатолий Иванович Острягин, Дмитрий Николаевич Кобылкин, и главы городских и поселковых администраций, районное управление социальной политики. И руководители нефтегазовых компаний, работающих на территории Пуревского района.

- Что для Вас стало главной потерей и главным приобретением?

- На этот вопрос ответить трудно, как и на все вопросы о том времени. Что стало главной потерей? Два года без семьи, смерть друга Сергея Венгера, переживания моей мамы... Приобрел уверенность в том, что у меня хороший тыл в лице родных и близких мне людей. Что у меня растет хороший сын, воспитанный моей Ленусей. Вот один из эпизодов, рассказанных ею. Как я уже говорил, письма приходили с задержкой. Жена всегда переживала, успокоить было некому: они жили одни в городе Пинске Брестской области. В один из вечеров жена сидит на кухне и украдкой плачет. И наш сын, которому было тогда шесть лет, стал ее успокаивать. Гладит по-плечу, по голове и серьезно так говорит: «Ты что, не понимаешь что ли, погода не летная, «броник» (бронетранспортер) обстреляли». А потом строит колонну оловянных солдатиков и бронетехники - мой подарок - и объясняет: «Это я еду к папе помочь бить душманов». В общем, поддерживал маму, как настоящий мужчина. Я ему очень благодарен за это.

- Русскому человеку свойственно в трудных ситуациях давать себе зарок: «Вот если вернусь, то...» Было ли такое с Вами, и если да, то удалось ли выполнить обещание?

- Особых зарок не давал. Под обстрелом хотелось выжить. А так большинство мыслей и планов - о мирной жизни. Была мечта приехать домой, отдохнуть, надеть «афганку» и пойти с женой в ресторан. Сбылось.

- Вашим близким очень повезло - они дождались возвращения любимого человека. Появились ли в семье какие-то традиции в связи с афганским периодом? К примеру, я знаю, что Ваш дембельский альбом - это настоящая семейная реликция...

- Да не только альбом, который мне жена выдает едва ли не под роспись. Есть еще одна традиция, связанная с моим пребыванием там: на любом празднике третий тост не произносится - пьют молча. Это тост за погибших товарищами. Может быть, это и не ново, но я узнал об этом в Афганистане.

- Удается ли хоть изредка встречаться с теми, с кем вместе воевали? Как сложились их судьбы?

- К большому сожалению, сейчас видеться с теми, с кем вместе воевали, не получается. Но в нашем районе много ветеранов боевых действий, с которыми мы встречаемся и вспоминаем уже далекие годы.

- Исполняется 18 лет с момента вывода наших войск из Афганистана. Это означает, что мальчишки, которые в этом году будут призываться в армию, родились уже ПОСЛЕ. Что знают и чего не знают сегодняшние призывники, да и просто подростки, об афганской войне? И что, по-Вашему, им следует знать?

- Ежегодно у нас в районе проводится вечер «Встреча поколений, опаленных войной», где со школьниками района встречаются участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, ветераны Афганистана и чеченских кампаний. Для ветеранов это общение людей разных поколений, возможность высказать свое видение прошлого и настоящего, а молодым - понять и прочувствовать, что перенесли их дедушки, бабушки, отцы и матери. У каждого поколения свои трудности и радости. Молодежь должна знать правду, и тогда мы не будем иваницами, не помнящими родства.

- Николай Ва-

лентинович, как Вы стали руководителем Совета ветеранов?

- 15 февраля 1999 года исполнялось 10 лет со дня вывода Советских войск из Афганистана. В то время я работал в ОВК Пуревского района, который возглавлял полковник Сергей Васильевич Ефимов. Он-то и предложил мне восстановить и возглавить организацию ветеранов Афганистана. Провели собрание, на которое ветеранов пришло мало: мы тогда еще плохо знали друг друга. Тогда же через комитет по делам молодежи, который возглавлял И. А. Айсина, из Салехарда пришло приглашение направить от Пуревского района делегацию в количестве 10 человек на празднование 10-летия. В подборе кандидатур помог Николай Васильевич Мамаев, в ту пору ведущий специалист этого комитета, который занимался вопросами патриотического воспитания молодежи и хорошо знал ребят-афганцев. Администрация района выделила деньги на поездку. По возвращении с нами встретился глава района С. А. Ламбин, который предложил мне перейти работать в районный Совет ветеранов ведущим специалистом по работе с ветеранами боевых действий. Возглавлял Совет ветеранов Юрий Петрович Кабанов. Он много сделал для моего становления. Помогал и словом, и делом. Уходя на пенсию, он предложил на свое место мою кандидатуру, члены Пленума поддержали.

- Решением каких вопросов приходится заниматься ежедневно и насколько это удается?

- В данный момент в районном Совете ветеранов трудятся шесть человек. Занимаемся решением различных вопросов. Ведем рабо-



ту с пенсионерами коренной национальности, ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, ветеранами боевых действий в Афганистане, Чечне. Конкретно какие вопросы решаем? Трудоустройство, определение детей ветеранов в детские дошкольные учреждения, оказание материальной помощи и многие другие.

- А очень трудно просить о помощи? Не опускаются руки, если перед вами встает стена непонимания?

- Когда прошишь о помощи не для себя, а для других - это не трудно. Стремимся помочь человеку в его беде. А стена непонимания встает не так уж часто, в основном руководители разных уровней с пониманием относятся к проблемам ветеранов.

- Каково отношение Ваших земляков к «афганцам»? Всегда ли оно было таковым, и как изменилось за последнее время?

- Отношение жителей района к ветеранам боевых действий хорошее. Когда праздновали 15-ю годовщину вывода Советских войск из Афганистана, киноконцертный зал КСК «Геолог» был заполнен до отказа. И вот подняли занавес. На сцене стояли молодые ветераны с орденами и медалями на груди. Зал стоял приветствовал их. У многих были слезы на глазах.

- Когда собирали материал для книги о ветеранах-«афганцах», проживающих в Пуровском районе, некоторые ветераны не захотели ни фотографироваться, ни писать воспоминаний. Что является причиной - обида на несправедливое отношение, неуважение социальным статусом или условиями жизни, несбывшиеся надежды?

- Долго я не понимал, почему не все идут на контакт. И только когда досстал свой афганский дневник и начал читать, а я не брал его в руки с того момента, как более 20 лет назад приехал домой, то сразу все события того времени всплыли перед глазами. Ком подкатил к горлу. Все, что было спрятано в глубине души, оказалось на поверхности и не дает покоя. Я думаю, что ребята просто не хотят ворошить прошлое. Ведь оно было не такое простое.

- Так или иначе, ветераны участвуют в жизни района. Какие наиболее удачные примеры этого участия Вы могли бы назвать?

- Многие работают на предприятиях нефтегазового комплекса. Принимают участие в ежегодных февральских месячниках военно-патриотического воспитания молодежи, оказывают помощь в обустройстве захоронений ветеранов Великой Отечественной войны.

**Беседовала
Ирина ЗАХАРОВА**

Обзор литературы

«ТАК СЛОЖИЛОСЬ ИСТОРИЧЕСКИ»

Афганская война (1979 - 1989)

15 февраля - День вывода Советских войск из Афганистана. Этот день навсегда стал днём памяти для тех, кто прошел дорогами этой войны, для родителей, чьи дети погибли на земле Афганистана. В массовом сознании афганская война осталась уже достаточно далеким прошлым, хотя её ветераны в большинстве своем люди еще не старые. Остались лишь точные свидетельства времени - песни, стихи, повести, рассказы, статьи, воспоминания «афганцев».

Уважаемые читатели! Предлагаем вашему вниманию обзор литературы об Афганистане, нашем военном присутствии там и других аспектах от известных историков и дипломатов, политиков и государственных деятелей, писателей. Это позволит увидеть войну глазами сражавшихся там солдат, офицеров и генералов, постичь драматичность истории, которая еще долго будет волновать наши сердца!

1. Андреев, Павел. Афганские рассказы//П. Андреев//*Звезда*. - 2000. - № 4. - С. 170-189. Автор осенью 1981 года был призван в ряды Советской армии. Служил в Кандагарской бригаде. В своих рассказах он передал личные впечатления от войны.

2. Афганистан болит в моей душе...: воспоминания, дневники советских воинов, выполнявших интернациональный долг в Афганистане/ лит. запись П. Ткаченко; Предисл. Ю. Теплова. - М.: Мол. гвардия, 1990. - 254 с.; ил. Воспоминания «афганцев» складываются в объективную картину этой необычной и трагической для нашего народа войны, поднимают многие проблемы физической и моральной реабилитации воинов.

3. Афганская война (1979 - 1989). Неизвестные страницы//Родина. - 1999. - № 2. - 126 с. Этот уникальный номер журнала целиком посвящен одной теме: Афганистану, его непростой и во многом драматичной истории, взаимоотношениям этого государства с Россией на протяжении нескольких столетий, в том числе и о пребывании и выводе советских войск (1979-1989).

4. Боровик, Артём. Афганистан. Ещё раз про войну// А. Боровик. - М.: Междунар. отношения, 1990. - 256 с. В книгу Артёма Боровика, неоднократно бывавшего в журналистских командировках в Афганистане, включены две документальные повести - «Встретимся у трёх журавлей» и «Спрятанная война». Это рассказывает о том, что человек делает на войне и что война делает с ним, о судьбах «афганцев».

5. Быков, Василь. Афганец: повесть//Василь Быков//*Звезда*. - 2005. - № 1. - С. 110-138. В конце поворотного в жизни Василя Владимировича апреля 1998 года, когда он был вынужден уехать за границу, он передал папку с повестью на сохранение белорусскому журналисту Михаю Тычине со словами: «Эту повестушку публиковать пока что не время. Пусть подождёт. Я вам доверяю...» С согласия Ирины Михайловны Быковой повесть «Афганец» впервые опубликована в этом журнале на русском языке.

6. Верченко, Ю. Афганский дневник//Ю. Верченко, В. Поволяев, К. Селихов. - М.: Сов. писатель, 1986. - 192 с. Эта книга - свидетельство очевидцев, рассказ о том, что на самом деле происходило в Афганистане. О мужестве воинов ограниченного контингента советских войск, с честью выполнивших свой интернациональный долг.

7. Волченко, Виктория. В Кабуле выпал первый снег: стихи// В. Волченко//*Знамя*. - 2004. - № 9. - С. 70-75.

8. Евдокимов, Владимир. Афганистан с птичьего полёта: [главы из книги воспоминаний]// Владимир Евдокимов//*Звезда*. - 2005. - № 11. - С. 118-142. Владимир Николаевич Евдокимов в Афганистане был дважды: с января 1980 г. по август 1981 г. занимал должность командира эскадрильи боевых вертолётов (г. Джелалабад), а с августа 1983 г. по август 1984 г. - заместителя командира отдельного смешанного авиаотряда (г. Кабул). Своими впечатлениями делится в книге воспоминаний.

9. Звезда над городом Кабулом// сост. А. П. Житухин, С. А. Лыкошин; Предисл. А. П. Житухин. - М.: Мол. гвардия, 1990. - 267 с.; ил. Собранные в книге документы, стихи, рассказы не претендуют на установление окончательной истины, но главный принцип их отбора - честность и искренность - поможет читателю определить своё отношение к феномену Афганистана.

10. Из пламени Афганистана: стихи// запись текстов песен, сост. и вступ. ст. П. Ткаченко. - М.: Сов. Россия, 1990. - 320 с. Поэтический сборник составляют произведения, посвященные службе и подвигам советских воинов-интернационалистов на афганской земле в 1979-1988 гг. Они написаны как профессиональными авторами, так и самими воинами-интернационалистами.

11. Николаев, Виктор. Живой в помощи: документальная повесть:[О войне в Афганистане и локальных конфликтах в нашей стране]// Роман-журнал XXI век. - 2001. - № 11. - С. 16-49.

12. «Но мы не забудем друг друга»: письма// сост. Н. П. Буравцева. - М.: Профиздат, 1990. - 64 с. (Современник в письмах, документах, свидетельствах). Павел Анатольевич Буравцев, из писем которого составлена эта книга, прожил на свете 19 лет - 22 ноября 1985 года погиб в бою с душманами. Ушел из жизни, «не долюбив, не докурив последней папиросы», как и многие другие советские солдаты, выполнившие интернациональный долг в Афганистане.

13. Олийник, А. М. Памятник в Кабуле// А. М. Олийник. - М.: Мол. гвардия, 1988. - 284 с. Автор - военный журналист, постоянный корреспондент газеты «Красная звезда» в Народно-Демократической Республике Афганистан - в документально-художественных очерках рассказывает о мужестве советских воинов.

14. Павловский, И. Семь доводов против// И. Павловский// Родина. - 2000. - № 3. - С. 90-91. Предлагаемая статья, излагающая основные доводы генерала и его единомышленников о том, что советские войска вводить в Афганистан было нельзя, была написана им для «Родины» в 1999 году, незадолго до смерти.

15. Советы// Таннер, Стивен. Афганистан: история войн от Александра Македонского до падения «Талибана». - М., 2004. - Гл. 9. - С. 288-318. В этой главе можно восстановить хронологию событий, приведших к вводу Советских войск в Афганистан, и дальнейших событий, связанных с отрезком того времени (1979-1989).

Приглашаем вас посетить Центральную районную библиотеку, выбрать интересные вам книги, чтобы в различных аспектах рассмотреть драматичность истории и почтить память сражавшихся на войне солдат, офицеров, генералов!

Л. ПЕРВУХИНА,

заведующая читальным залом Центральной районной библиотеки

Наш адрес: ул. Республики, 48. Телефоны: 2-12-68; 6-11-87.

К 15 февраля в библиотеке оформлена книжная выставка «Наша не общая война»



Национальные проекты

Гульнара АБДУЛАЕВА

НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ СЕВЕРНОГО АГРОПРОМА

Давно уже экономистами подсчитано, что сельское хозяйство изначально является убыточным. Именно поэтому оно, в первую очередь, нуждается в поддержке государства. Бюджетные ассигнования на сельское хозяйство в развитых странах достаточно большие. Прямые бюджетные вливания в аграрный сектор в странах Евросоюза достигают до 100 млрд. долларов ежегодно.

Президент РФ Владимир Путин отнес вопросы улучшения жизни на селе, развития агропромышленного производства к числу приоритетов государственной социально-экономической политики и сформировал три важных принципа: первый - рассматривать агропромышленный комплекс и сельское хозяйство России не только как значимый экономический сектор, но и как важный уклад в жизни страны; второй - с учетом того, что АПК представляет собой многоукладную хозяйственную сферу (крупнотоварный сектор, фермеров и личное подворье граждан), нужно так построить бюджетную политику, чтобы обеспечить доступ к ним для всех участников сельскохозяйственной деятельности на селе; третий - необходим комплексный подход к бюджетной политике, налоговому и таможенному регулированию, вопросам, ответственным за ценовые пропорции, и целому ряду других направлений экономической политики государства, имеющих принципиально важное значение для развития АПК.

Успешная реализация приоритетного национального проекта «Развитие АПК» будет во многом зависеть от того, насколько слаженно и скоординировано будут работать все уровни публичной власти, государство и бизнес, народ и власть.

Практическая реализация проекта осуществляется в основном в регионах, определяющая роль принадлежит администрациям субъектов Российской Федерации, их органами управления АПК, поэтому проект предусматривает софинансирование со стороны региональных и местных бюджетов.

Уже год как идет реализация данного национального проекта. О первых его итогах рассказывает директор МУ «Управление по развитию АПК Пурловского района» Татьяна Андреевна РЫГИНА.



Развитие ТЭКа
сокращает олени пастбища

«Экономическая политика Пурловского района в аграрном секторе сводится к тому, чтобы способствовать освоению новых технологий, развитию услуг на селе, выпуску за свои пределы как можно меньше сельскохозяйственного сырья и как можно больше конечной продукции, открытию современных производств и внедрению передовых технологий, что создает дополнительные рабочие места и укрепляет экономику предприятий АПК.

В 2006 году работа в области АПК осуществлялась согласно утвержденному главой района комплексному плану мероприятий по реализации приоритетных национальных проектов.

В силу естественных климатических условий и социальной значимости для коренных народов Севера сельское хозяйство в основном ориентировано на традиционные виды деятельности: рыболовство, оленеводство, звероводство, охотпромысел, сбор дикоросов.

Концепция развития рыболовства предусматривает создание полного технологического процесса по добыче и переработке рыбы на базе агропромышленных предприятий района. В условиях рыночной экономики, большой протяженности территории очень трудно выживать маленьким общинам, поэтому в 2005 году администрацией Пурловского района были образованы пять акционерных обществ, которые занимаются в основном добычей рыбы, сбором дикоросов и охотпромыслом.

Результатом проведенных преобразований явилось увеличение вылова рыбы за 2006 год в 2,6 раза по сравнению с 2004 годом.

Среди работников предприятия появился дух соперничества по выполнению плана добычи, инициатива по организации производства,

строются планы на будущее, а это способствует стабильности и росту благосостояния.

В Тарко-Сале осуществляет свою производственную деятельность ООО «Пур-рыба», которое обеспечивает прием добытой рыбы в полном объеме. Предприятие на сегодняшний день выпускает рыбу соленую, вяленую, холодного и горячего копчения, рыбные пресервы и рыбную кулинарию и продолжает целенаправленно расширять географию потребительского рынка.

В прошлом году для поддержки рыбной отрасли из бюджета округа было направлено 7306 тыс. рублей, а по соглашению с предприятиями топливно-энергетического комплекса для материально-технического оснащения производств - 20100 тыс. рублей.

В связи с быстрыми темпами развития нефтегазовой промышленности на территории Пуревского района из традиционного природопользования изымаются площади земель под промышленное освоение, это существенно сокращает оленины пастбища. На сегодняшний день общее поголовье оленей составляет 31831 голову, из них - 16065 голов находится в сельхозпредприятиях, а 15766 - у оленеводов-частников.

Согласно заключению специалистов, данное поголовье, исходя из продуктивности оленевых пастбищ, считается оптимальным.

Сохранить этот баланс позволит изгородное содержание оленей, которое обеспечит рациональное использование на мелких и труднодоступных участках пастбищ. В результате оленинеемкость пастбищ увеличится и сократится заболеваемость и потери животных. С 2007 года в свете национального проекта поддержка на развитие северного оленеводства будет оказываться из федерального бюджета в виде субсидий на одну голову оленя.

В прошлом году предприятиями района из окружного бюджета по этой отрасли было получено 7960 тыс. рублей, а по соглашению с предприятиями ТЭКа - 4267 тыс. рублей.

Для развития звероводства в районе есть все возможности - это трудовые ресурсы и кормовая база. Стабильно и успешно в этом отношении трудится коллектив СПК «Верхне-Пуревский». В соответствии с требованиями рынка предприятие ведет гибкую политику подбора видов зверя.

В Самбурге будет построена современная звероферма по финской технологии, отвечающей современному уровню содержания зверя. Работники ОАО «Совхоз Пуревский» получат дополнительные рабочие места. Затраты по содержанию зверя частично возмещаются из окружного бюджета в виде субсидий на закупку кормов. В прошлом году на поддержку звероводства предприятиями из окружного бюджета было получено 2500 тыс. рублей.

В целом можно сказать, что национальный проект «Развитие АПК» на территории района реализуется успешно. В перспективе планируется разработать отдельные программы по развитию олениеводства и звероводства, в которых будет учтена специфика производств, сделаны научные и экономические обоснования. Целью программ будет так же, как и в рыбодобывче, создание цепочки полного технологического процесса - от выращивания животных до получения продукции и изделий из сельскохозяйственного сырья».

В тундре



Новости компании

Отдел информации и связей с общественностью ТСНГ

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА



С начала февраля в ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ» ведется учебная подготовка сварщиков и специалистов сварочного производства для аттестации их профессионального уровня. Получить первичную аттестацию, продлить разрешение на проведение сварочных работ смогут свыше 50 работников. Главный сварщик компании Виктор Александрович Изоскин читает лекции и ведет практические занятия в п. Пионерном, в специально оборудованных классах, оснащенных профильной информацией. Право проведения подготовки и аттестации подтверждено лицензией Тюменского нефтегазового университета. В течение месяца специалисты пройдут курс учебы, чтобы сдать серьезные экзамены. Необходимо четкое знание для письменного и устного изложения вопросов экзаменационных билетов по общему курсу и специальным направлениям, включающим работы сварщика на котельном и нефтегазодобывающем оборудовании. В группу подготовки входят как сварщики, так и инженерно-технические работники, отвечающие на объектах за сварочный процесс. Возможность пройти предаттестационную подготовку в вечернее время сегодня имеют работники четырех промыслов. Для специалистов Усть-Пурпейского участка учеба будет проведена непосредственно на промысле во второй половине февраля.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ СТАНДАРТУ

В начале февраля в ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ» прошла презентация по внедрению системы управления промышленной безопасностью и охраны труда на предприятии. Презентацию вел профессор Академии труда и социальных отношений - директор института охраны труда промышленной безопасности и экологии Н. Н. Карнаух. В декабре 2006 года был заключен договор о сотрудничестве с данным институтом, а в феврале 2007 года сотрудники института провели первый этап работ по диагностике имеющейся на предприятии системы управления промышленной безопасностью и охраны труда. Он включал в себя анкетирование и интервьюирование рабочих и руководителей компаний, оценку и анализ существующей документации. Сотрудники института опросили более 300 работников компании «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ». По словам заместителя технического директора по технике безопасности и промбезопасности Валерия Дмитриевича Сатрова, «в настоящее время приводится в соответствие международному стандарту система управления промышленной безопасностью и охраной труда. Внедрение международного стандарта 18001-1999 обосновано требованиями времени и должно обеспечить обществу дополнительные доходы за счет: улучшения условий работы персонала и морального климата в коллективе; повышения надежности и стабильности производства; повышения производительности труда; снижения затрат на замену или восстановление оборудования. Результатом совместной работы сотрудников компании и института станет повышение культуры производства «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗа» и увеличит конкурентоспособность предприятий «НОВАТЭКа» в целом».



Архив ОАО «НОВАТЭК»

- Чем объясняется тот факт, что, имея к сегодняшнему дню вполне эффективную систему социальной поддержки, «НОВАТЭК», тем не менее, меняет ее?

- Думаю, правильно будет сказать, не меняет, а совершенствует. Ведь то ценное, что было накоплено за годы в этой области, в новой концепции сохранено. В то же время любая социальная система эффективна лишь тогда, когда она учитывает особенности конкретного этапа развития и общества, и бизнеса. Или, иначе – идет в ногу со временем.

Динамично развиваясь, «НОВАТЭК» к сегодняшнему дню вышел на качественно новый уровень. Несмотря на объективные сложности, компания стабильно движется вперед, демонстрируя неуклонный рост производственных и финансовых показателей.

Одновременно меняемся и мы. Совершенствуется профессиональное мастерство каждого из нас, накапливаются знания и опыт. И, конечно, вкладывая свой труд в общее дело, сотрудник компании вправе рассчитывать на высокий уровень социальной защищенности.

Разрабатывая концептуальные подходы к новой системе социального обеспечения сотрудников ОАО «НОВАТЭК» и его дочерних предприятий, мы стремились в первую очередь в максимальной степени учесть те жизненные ситуации, когда человек остро нуждается в социальной поддержке. С другой стороны, принимая во внимание широкую географию деятельности компании, необходимо было учесть и социальные особенности конкретных регионов, в которых работают наши предприятия.

- Какие базовые принципы и положения заложены в новую концепцию?

- Время покажет, насколько успешно удалось решить эти задачи. Сейчас же можно сказать, что в целом достаточно весомый пакет социальных льгот и выплат комплексно охватывает практически весь ситуативный спектр жизни человека труда. Здесь все льготы, предусмотренные Трудовым кодексом РФ, в том числе для работников предприятий Крайнего Севера, специфические решения по частичной компенсации снижения доходов сотрудников в период временной нетрудоспособности, существенная материальная помощь работни-

Леонид МИХЕЛЬСОН:

«ЛЮБАЯ СОЦИАЛЬНАЯ СИСТЕМА ЭФФЕКТИВНА ЛИШЬ ТОГДА, КОГДА ОНА ИДЕТ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ»

С 1 января 2007 года в ОАО «НОВАТЭК» вступила в силу «Основная концепция социальной политики». Ее главное отличие от действующей ранее в компании системы социальной поддержки сотрудников – в комплексном, системном подходе к решению данных задач.

О том, чем обусловлена необходимость разработки новой концепции, ее принципиальных положениях в интервью корпоративной газете «Новые горизонты» рассказал председатель правления ОАО «НОВАТЭК» Леонид Викторович МИХЕЛЬСОН.

кам в связи с рождением ребенка или отпуском по уходу за детьми.

Важными, на мой взгляд, являются положения концепции, определяющие порядок и суммы выплат на сохранение здоровья и, в случае необходимости, лечение наших сотрудников. Например, те из положений, которые предусматривают финансирование санаторно-курортного лечения не только работников, но и их детей, или медицинское страхование с достойным набором льгот и видов медицинской помощи.

Конечно же, не оставлены без внимания в новой системе наши ветераны. Так, предусмотрены поощрения сотрудникам, достигшим юбилейного возраста – 50, 55, 60 лет. При увольнении на пенсию ветеранам, кроме человеческого уважения и благодарности за труд, будет оказана весьма существенная единовременная материальная помощь.

Жизнь многогранна, и в ней, к сожалению, случаются трагедии. Будучи убежденными, что чрезвычайно важно поддержать человека в сложнейшей для него ситуации, попытаться сократить количество проблем, связанных с преодолением трагедии, разработчики концепции предусмотрели в подобных случаях единовременные компенсационные выплаты.

С деталями концепции каждый сотрудник мог ознакомиться на стадии обсуждения новых коллективных договоров. Контролировать их выполнение будут профсоюзные организации каждого предприятия.

- Леонид Викторович, насколько дифференцированы в новой концепции условия предоставления льгот и выплат, а также их перечень?

- Действительно, одной из наиболее сложных задач, которые пришлось решать в процессе разработки концепции, была задача максимально возможной унификации мер социальной поддержки работников компании. В идеальном случае каждый, кто работает в «НОВАТЭКе» или его дочерних предприятиях, должен иметь равный доступ к льготам как по количеству, так и по суммам выплат. Однако понятно, что такой подход в первом приближении не обеспечивает важнейший для каждого рабочего человека принцип социальной справедливости. Поэтому, стремясь к максималь-

но возможной унификации при предоставлении льгот и выплат, мы учли и особенности, определяемые условиями, в которых живут и трудятся наши сотрудники.

Разработчики концепции не могли оставить без внимания продолжительность работы человека в компании, его вклад в общее дело. Поэтому льготы, как и разовая материальная помощь, связанные с достижением пенсионного возраста и последующим дополнительным пенсионным обеспечением, зависят от стажа работы и в ряде случаев от уровня оплаты труда перед выходом на пенсию. Зависит от стажа работы и сумма выплат в связи с достижением юбилейной даты.

В то же время, как мне представляется, наиболее важные, можно сказать, «массовые» льготы и выплаты, предусмотренные концепцией, удалось унифицировать, существенно расширив тем самым количество сотрудников, которые смогут ими воспользоваться. В их число входят дополнительные выплаты при временной нетрудоспособности и необходимости оперативного лечения, материальная помощь, связанная с детьми.

- Насколько обеспечено внедрение новой концепции с инвестиционной точки зрения?

- Реализация концепции социальной политики потребует от «НОВАТЭКа» значительных финансовых средств, и я с уверенностью говорю, что они, несомненно, будут выделены в полном объеме. Не говоря об абсолютных значениях, лишь замечу, что требуемые суммы на целевые компенсации, социальные выплаты в бюджете текущего года заложены.

- На Ваш взгляд, когда сотрудники компании почувствуют на себе преимущества новой концепции социальной политики?

- Я думаю, к середине этого года значительная часть наших сотрудников уже сможет оценить преимущества концепции. Одновременно хочу обратить внимание, что система социальной поддержки «НОВАТЭКа», основу которой составляет данный документ, с развитием компании также будет непременно совершенствоваться и расширяться. Главным ориентиром при этом всегда будет оставаться максимально возможное удовлетворение интересов и нужд всех наших сотрудников.



В этом году на соревнованиях «Папа, мама, я – спортивная семья!» решили померяться силами восемь семей, каждая из которых представляла службу или подразделение предприятия. Все участники показали хорошую физическую подготовку, творческие способности и настоящий командный дух.

По итогам всех конкурсов определены самые ловкие и спортивные семьи. Третье место заняла команда «Дружная семейства» от базы производственного обеспечения, которую представляла семья Мальченко. Второе место у представителей автотранспортного цеха – команды «Стрела» – семьи Ярема. Призером семейных стартов стала команда аппарата управления «Розовая пантера» – семья Шугаевых.

Отдел информации и связей с общественностью ТСНГ

Спорт и торт «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ»

12 февраля 2007 года в п. Пионерном прошли V семейные старты «Папа, мама, я – спортивная семья!», которые открыли цикл мероприятий, посвященных Дню компании «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ».

Перед началом соревнований с пожеланиями ярких и захватывающих игр выступили гости мероприятия: заместитель начальника управления по физкультуре и спорту администрации Пуровского района И. Н. Демченко и исполняющая обязанности главы администрации города Тарко-Сале В. В. Комогорцева. Генеральный директор ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ» С. А. Хрущев поздравил участников и болельщиков с праздником спорта и веселья, пожелал успехов и спортивного азарта. Украсили своим показательным выступлением ход соревнований воспитанники Пуровской детской спортивной школы олимпийского резерва под руководством тренера мастера спорта России по каратэ киокушинкай Олега Токарева.



Как и положено, самым спортивным семьям были вручены спортивные призы. За третье и второе место были подарены велотренажеры, а за первое место – беговая дорожка. В номинации «За волю к победе» приз семье Кагармановых (Восточно-Таркосалинский газовый промысел) вручил председатель профсоюзного комитета ООО «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ» В. В. Кулемзин. Приз от администрации города Тарко-Сале получил самый маленький капитан команды «Олимпик» семья Адилхановых, представляющих Ханчейский газоконденсатный промысел. Не остались обделены вниманием самые главные участники спортивных соревнований – капитаны команд. Каждому юному спортсмену от компании были вручены велосипеды.

Праздник оправдал свое название – «Папа, мама, я – спортивная семья!» Это было настояще торжество дружбы, спортивного задора и атмосферы сплоченности. После спортивных соревнований участники и болельщики семейных стартов в большом кругу собрались в столовой. Под известные всем слова «Как на наши именины испекли мы каравай...» капитаны команд и их юные болельщики встали в хоровод возле именинного торта «НОВАТЭК-ТАРКОСАЛЕНЕФТЕГАЗ», после чего на чаепитии все высоко оценили мастерство поваров. Особенно отметили красоту и вкус именинного торта участники хоровода.



Дарья СЕЛЕЗНЕВА

СТУДЕНТЫ «НОВАТЭКА»

В компании «НОВАТЭК» поддержка талантливой молодежи – одно из главных направлений благотворительной деятельности. Для детей Пурковского района компания реализует несколько важных и интересных проектов. На средства «НОВАТЭКА» в районном центре Тарко-Сала, где компания является градообразующей, строится молодежный досуговый центр, за отличную учебу и успешное участие в олимпиадах и конференциях компания награждает грантами лучших учеников района, оказывает поддержку детям коренной национальности и школе-интернату. И отдельной строкой стоит выделить успешную реализацию программы «Одаренные дети».

О старших классах «одаренные дети» Таркосалинской школы № 2 мы уже писали не раз. Сейчас появился новый повод – первые выпускники, летом ставшие студентами ведущих российских вузов Москвы и Санкт-Петербурга, приехали на зимние каникулы в родной город. Первым делом они пришли в родную школу на встречу с учителями.

Из прошлогоднего 11 класса на целевые места от «НОВАТЭКА» в Российской государственный университет нефти и газа им. Губкина и в Санкт-Петербургский государственный горный институт поступили 12 таркосалинских ребят и один выпускник поступил в Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов. Это бу-

дущие специалисты в области разработки нефтяных и газовых месторождений, сооружения систем трубопроводного транспорта, ИТ-технологий, нефтепереработки и других специальностей, необходимых и востребованных на производственных объектах компании. Со всеми студентами заключены ученические договоры.

За полгода новой жизни в больших городах, по наблюдению классного руководителя Галины Михайловны Багуцкой, ребята не сильно изменились. Может быть, стали чуть больше серьезными и коммуникабельными, но в целом остались теми же ребятами, которые тянутся к новым знаниям и не боятся трудностей студенческой жизни.

Чем делились ребята? Конеч-

но, своими успехами в учебе. Первая сессия оказалась не такой страшной, как представлялось. По мнению самих ребят, еще в школе их приучили трудиться и вгрызаться в гранит наук, поэтому, следуя этому нехитрому правилу, и в высшем учебном заведении можно учиться на пятерки без страха и волнений.

По словам директора школы Любови Васильевны Дюшко, она чувствует радость и гордость за них. За полгода студенческой жизни они остались таким же, какими их привыкли видеть в школе – красивыми, умными и работоспособными. «О результатах говорить, конечно, рано. Но, как показало поступление в вузы, на фоне детей из элитных школ и гимназий наши выглядят достойно. Идея поддерживать таких де-

тей действительно хорошая, потому что они одарены тем, что упорны в труде и целенаправленно движутся к цели», – говорит Любовь Васильевна.

О чём сейчас мечтают первые выпускники «одаренного класса»? В будущее далеко не загадывают, главное – получить высшее образование.

Юля ШАКУРОВА:

– За эти полгода очень соскучилась по школе и учителям. Сначала было тяжело, а потом привыкла. Тем более, поддерживают одноклассники, которые учатся в том же университете.

Люба ХУХОРОВА:

– Учеба по программе «Одаренные дети» помогла мне при сдаче экзаменов в институт, особенно по физике и математике. В моей группе ребята из различных городов, а из Тарко-Сала я одна. Я рада, что пошла учиться на ту специальность, которая будет востребована в компании «НОВАТЭК».

Альберт ИЖБУЛДИН:

– Все, чем мы занимались в школе: учеба, участие в конференциях и олимпиадах – помогает. Потому что это приучило нас к работе. В студенческой жизни то же самое: если все вовремя сдаешь, то у тебя не будет проблем. «НОВАТЭК» кроме финансовой поддержки еще и морально помогает. В Москве мы всегда можем не только позвонить, но и прийти в офис компании к представителю, курирующему программу «Одаренные дети». Приятно и ответственно, что «НОВАТЭК» дал нам такую возможность, а мы в ответ постараемся выучиться на специалистов такого уровня, чтобы компании было приятно видеть нас у себя на производстве.

Игорь ГУБЕНИН:

– Я поступил на разработку нефтяных и газовых месторождений, чтобы потом вернуться в Тарко-Сале на предприятия «НОВАТЭКА». Мне эта специальность всегда казалась интересной. Мое мнение разделяет моя сестра-двойняшка Ирина, которая учится вместе со мной.

Софья МУСТАЕВА:

– Мы научились работать и общаться за время учебы в школе. Сейчас, оглядываясь назад, я воспринимаю мою учебу по программе «Одаренные дети» и учебу в вузе как подарок.

ДЕНЬ ЛЮБВИ В УРЕНГОЕ

Какие ассоциации у вас возникают при звучании слова «молодость»? Правильно: задор, оптимизм, будущее, радость... А самое главное? Ну, конечно, любовь! Именно ей, любви, счастливой и бесконечной, и был посвящен третий районный конкурс семейных пар «Свадебный бал», состоявшийся 10 февраля в Уренгое в КСК «Уренгоец». Организаторами сего светлого события выступили управление молодежной политики и туризма администрации Пуревского района и администрация п. г. т. Уренгой. В конкурсе приняли участие шесть семей из Уренгоя, Тарко-Сала, Пуревска, Пурпе и Ханымей.

Самым первым и, пожалуй, самым зрелищным стал конкурс визитная карточка, в котором участники должны были рассказать историю своего знакомства, историю своей любви. Все участники подошли к данному конкурсу по-своему. Очень красочно смотрелась «визитка» уренгойской семьи Богдановых. Следуя поговорке, что браки заключаются на небесах, по версии Анны и Александра, их брак был освящен олимпийскими богами. С юмором представили свои выступления гости из Тарко-Сала. С первого выступления и до конца конкурса симпатии зрителей завоевала семейная пара Слета - Андрей и Юлия. Они рассказа-



Р. Абдуллин

ли, как Андрей пытался, в основном неудачно, завоевать сердце Юлии: жонглировал, изображал, видимо, любимого избранницей Филиппа Киркорова, пел романтические песни, то и дело забывая слова. Но в итоге настойчивость Андрея сокрушила непрступные препядствия на пути к сердцу своей возлюбленной. Необычный номер представила на суд зрителей и жюри ханымейская семья Белка - Максим и Татьяна. Их выступление было более приближено к житейскому быту, со всеми его постирушками и ежедневными готовками ужина, но почему-то именно в этой обыденности чувствовалась такая нежность!

Мы вечная нежность друг друга



Р. Абдуллин

В первом этапе второго конкурса пары должны были ответить на интеллектуальные вопросы (что очень правильно, не любовью единой...). Ведущие зачитывали выдержки из известных произведений русских классиков, а конкурсантам пытались угадать их название. Данный конкурс доказал, что молодые могут не только блестеть артистизмом, но и умом их не обидел Создатель. Во втором этапе участникам были разданы записки с фразами. Здесь один из супругов должен был жестами показать, а второй угадать, что на ней написано. Опять блестали Слета, а точнее Андрей, который смог не только точно, но, что самое важное для зрителей, смело показать свою фразу: «Встретимся на площади у памятника». Если честно, на месте его жены, глядя на активную жестикуляцию Андрея, ответил бы, что встречаемся у памятника Владимиру Ленину. Но я, слава Богу, не его жена.

Завершился праздник семейной любви конкурсом лучшей танцевальной пары. Феерия! Так одним словом можно назвать то, что творилось на сцене. Уренгойские ребята продемонстрировали редкий на сегодняшний день танец пасадобль, семья Слета - попурри из русского народного танца и канкан, вторая таркосалинская пара Елена и Максим Бухтияровы - блюз, пурпейцы Надежда и Александр Червенко - зажигательный рок-н-ролл, пуревские влюбленные Наталья и Василий Дойжа - несколько по-забытую, но все еще любимую в

народе кадриль, а ханымейцы – пусть короткий, но очень симпатичный танец с зонтиками.

Подошли к концу конкурсные задания. Компетентное жюри удлилось на совещание, волнующиеся участники заняли места в зрительном зале, а болельщиков развлекали детские творческие коллективы и артисты района.

Ну вот, наконец, и настал долгожданный миг награждения. Все участники из рук председателя жюри, начальника управления молодежной политики и туризма администрации Пуревского района Ирины Заложук получили дипломы и памятные призы. Награды участникам были вручены в следующих номинациях: Надежда и Владимир Червенко признаны самой веселой, Елена и Владимир Бухтияровы – самой стильной, Андрей и Юлия Слета – самой творческой, Максим и Татьяна Белка – самой нежной, Наталья и Василий Дойжа – самой дружной семьями. Лучшими были признаны уренгойцы Анна и Александр Богдановы. Диплом победителей им вручил глава Уренгоя Николай Куликов.

Закончился «Свадебный бал». Глядя на зрителей, покидающих концертный зал, просто душа радовалась: такая одухотворенность, такая любовь озаряла их лица. Поздравим победителей конкурса. Да-да, именно победителей, ведь если пара любит друг друга (что более чем убедительно доказали все участники) – это уже победа, быть может, самая главная в жизни.

Руслан АБДУЛЛИН

Традиции

ВО СЛАВУ ЗНАНИЙ И УМА!

10 февраля в Таркосалинской средней школе № 1 прошло знаменательное и очень интересное событие – I слет отличников. Это мероприятие относится к разряду новых, но хорошо забытых старых. В бытние годы подобные торжества были традиционными, и вот администрация первой городской школы решила их проведение вновь возобновить. Главной целью мероприятия стало стремление не только отметить с почетом заслуги существующих пятерочников, но и простилировать так называемых хорошистов, которым до громкого звания отличник не хватает совсем немного.

Несмотря на холодную и ветреную погоду, количество участников превзошло все ожидания. Актовый зал школы был полон: школьники, родители, учителя и, конечно же, приглашенные – ими стали знаменитые ученики, обучавшиеся в разные годы в первой городской: С. М. Трапезников, А. И. и П. И. Колесникова, Н. Н. Калугина, А. А. Закоурцев, А. О. Жижин, О. А. Хабаров и П. Н. Доронин. Гости обратились к ребятам с небольшой речью, в каждой из которых прозвучали слова восхищения и поддержки. Кроме того, приглашенные вручали небольшие награды отличникам: книги и специальные стипендии.

Следует отметить, что чествовали в этот день каждого ученика-отличника. Поименно ребят приглашали на сцену, говорили об их достоинствах как на школьном поприще, так и на общественном, творческом или спортивном. Как велико было удивление организаторов, когда при подготовке и составлении достижений ребят выяснилось, что практический каждый таких же замечательных успехов достигает вне стен школы: в занятиях спортом или музыкой, в изобразительном искусстве или общественной деятельности. Вывод напрашивается сам собой: сегодняшний отличник – это не «ботаник», сидящий сут-

ками за книжками и зубрящий наизусть, это современный, активный, целеустремленный ребенок, стремящийся успешно реализовать себя во всех направлениях.

Но самым трогательным моментом слета стало чествование родителей – тех, чьи заслуги очевидны, но остаются в большинстве случаев в тени. Поэтому организаторы решили и их прославить. Родителей каждого отличника также приглашали на сцену и благодарили за нелегкий, но значимый труд.

В этот день звучали не только теплые, добрые слова, поздравления, пожелания и чудесные песни, но и клятвы. Все 60 отличников Таркосалинской школы № 1 произнесли торжественную клятву и поклялись все силы отдавать для победы, преодолевая обрывы, соблазны и зигзаги дорог самых разных.

Соб. инф.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Администрация, учащиеся и родители ТСШ № 1 благодарят за поддержку и понимание в организации и проведении мероприятия департамент образования района, комитет культуры и Центральную районную библиотеку.



Фото на память

Новости спорта

ПАУЭРЛИФТИНГ

25-28 января в Ульяновске состоялся чемпионат Приволжского и Уральского федеральных округов по пауэрлифтингу. Евгений Кузьмин в весовой категории до 82,5 килограмма, набрав в сумме 735 кг, показал результат выше норматива мастера спорта России. В упражнениях Евгений поднял: в приседаниях - 300 кг, в жиме штанги лежа - 185 кг, в становой тяге - 250 кг.

САМБО

10-11 февраля в Муравленко состоялось лично-командное первенство ЯНАО по борьбе самбо среди юношей и девушек 1991-1993 годов рождения. В соревновании приняли участие спортсмены из Муравленко, Надыма, Ноябрьска, Пуревского района. В личном первенстве победителями стали Анастасия Копцева, Анастасия Шалухина и Александр Пыталев. Серебряными призерами стали Юлия Пяк, Неля Сологуб и Анзор Гаджиев. А бронзовые медали завоевали

Дарья Кравченко, Александра Сорокина и Юлия Лузянина.

ВОЛЕЙБОЛ

9-11 февраля в Тарко-Сале состоялось первенство района по волейболу среди мужских команд в зачет XI Спартакиады Пуревского района. В соревновании приняли участие сборные команды шести поселений района. По итогам встреч первое место заработали спортсмены Тарко-Сале, второе – Ханымея, третье – Уренгоя. Лучшим нападающим турнира был признан Петр Навроцкий (Уренгой), лучшим связующим – Евгений Шубин (Тарко-Сале) и лучшим игроком – Андрей Козловский (Ханымей).

ШАХМАТЫ

3-4 февраля в Тарко-Сале в КСК «Геолог» состоялось личное первенство города среди мужчин и женщин по шахматам. Среди женщин первое место заняла Мария Алексеева. Среди мужчин первое место занял Абдукахор Умаров. Одновременно проходило первенство среди школьников. У девочек

первое место заняла ученица пятого класса Светлана Арабова. Среди мальчиков победителем оказался ученик шестого класса Иван Королев.

9-11 февраля в Уренгое состоялся чемпионат района по шахматам в зачет XI Спартакиады Пуревского района. В соревновании приняли участие 20 спортсменов из пяти поселений района. Призеры определились с минимальной разницей набранных очков. Третье место, набрав 12 очков, заняла команда из Ханымея, второе, набрав 12,5 очка – Тарко-Сале и первое, набрав 13 очков – Пурпе. В номинации «За волю к победе» были награждены Тельман Нифтиалиев и Ольга Проценко из Уренгоя. В личном зачете победителями стали: Андрей Сусленков (Тарко-Сале), Тельман Нифтиалиев и Ольга Проценко (Уренгой), Рамиль Гафуров (Пурпе), Раиса Рыкова-Шабаева (Ханымей).

По материалам, предоставленным управлением по физической культуре и спорту администрации Пуревского района и КСК «Геолог»



«Красный Север», № 3 (14803), 13.01.2007 г.
www.sever-ok.ru

Анатолий УРВАНЦЕВ

НОВАЯ АРИФМЕТИКА ДИСКОМФОРТНОСТИ

Заметки о районировании

Депутаты Государственной думы РФ из профильных комитетов и политическая партия «Единая Россия» совместно с рабочей группой, созданной из числа ученых, специалистов, а также при участии представителей федеральных и региональных органов власти, разработали научно обоснованную методику районирования территорий Севера Российской Федерации.

На основе методики был разработан проект федерального закона «О районировании Севера Российской Федерации». Определен также порядок отнесения субъектов РФ к северным территориям. Сформирован и картографически оформлен список районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

Помнится, попытки разработки проекта закона о районировании Севера предпринимались и на сессиях предыдущих созывов нижней палаты. Не раз предлагали свои варианты Правительство РФ. Были бурные дебаты по этому поводу как в московской, так и в региональной прессе, особенно северных территорий. Но ни один из законопроектов так и не был принят.

И причин тому немало. Одни северные территории предлагали свои варианты новой «нарезки» границ, другие же - их так же обоснованно отвергали. Но нынешняя экономическая ситуация, думается, и сама жизнь вновь заставляют вернуться к этому злободневному вопросу по той лишь простой причине - не может относиться действительно к северным территориям большая часть Российской Федерации.

Не раз при обсуждении каких-то острых социальных проблем, связанных с северными регионами, в Думе, да и в Совете Федерации представители Правительства РФ говорили и, видимо, справедливо, что вы, мол, законодатели, сначала определитесь с истинными границами Крайнего Севера и приравненных к ним территорий, а уж потом требуйте от правительства решения вопросов, связанных с компенсациями, районными коэффициентами. И, очевидно, эта пора настало.

СЕВЕР ОБРЕТАЕТ НОВОЕ ПОНЯТИЕ

Проект закона «О районировании Севера Российской Федерации» интересен тем, что теперь уже на законодательном уровне устанавливает само понятие Севера. И это важно, потому как устраниются некие размытые определения северных территорий. Вот как трактует законопроект:

«Север - это высокоширотная часть территории Российской Федерации и прилегающие к ней с юга отдаленные и недостаточно заселенные территории, характеризующиеся суровыми природно-климатическими условиями и повышенными затратами на производство и обеспечение жизнедеятельности населения. Границы Севера определяются в соответствии с настоящим законом».

Сам законопроект небольшой, состоит всего из девяти глав. Но к нему прилагается подробная методика оценки дискомфорта жизнедеятельности населения по природно-климатическому, социально-экономическому и медико-биологическому факторам территорий Севера Российской Федерации.

ЭТАПЫ РАЙОНИРОВАНИЯ СЕВЕРА

Методика предусматривает районирование Севера Российской Федерации в три этапа. Первый этап включает в себя природно-климатическое районирование с определением южной и зональных границ Севера. На втором этапе оцениваются социально-экономическая и медико-биологическая дискомфортность условий проживания человека, на основе ее результатов уточняются южная и зональные границы Севера. На третьем этапе определяется комплексная оценка степени дискомфорта и проводится отнесение муниципальных образований в составе субъектов РФ к конкретной зоне.

Возьмем, к примеру, природно-климатический фактор. Так вот, его показателями дискомфорта являются: продолжительность полярного дня (ночи), период с недостатком солнечной ультрафиолетовой радиации в году - промежуток времени с дефицитом биологически уль-

трафиолетовой радиации солнца в сутках. Третий показатель дискомфортиности - годовая сумма отрицательных температур воздуха, то есть среднемноголетняя годовая сумма среднесуточных температур воздуха ниже нуля градусов по Цельсию.

Приведем еще два любопытных, но и важных показателя: период с температурой воздуха ниже 30 градусов по Цельсию в году (часть года со среднесуточной температурой воздуха минус 30 градусов по Цельсию, в сутках) и безморозный период в году (часть года между среднемноголетними датами последнего мороза весной и первого мороза осенью, в сутках).

Думается, что разработчики законопроекта посчитали, что именно последние два показателя будут очень важны для определения истинных границ зон дискомфортиности для проживания человека. Хотя будут действовать и такие показатели, как распространение многолетней мерзлоты, мощность сезонно-талового слоя многолетней мерзлоты и глубина летнего протаивания вечномерзлых грунтов. А также введен и такой необычный показатель, как вегетационный индекс, - индикатор продуктивности растительного покрова в относительных единицах.

Как видим, авторы законопроекта учли все природно-климатические нюансы северной природы, чтобы наиболее точно и достоверно определить дискомфортную зону Севера. Необходим единый подход к районированию территории Севера России по условиям дискомфортиности проживания населения.

И на основе этого будут приниматься меры государственной поддержки в новых экономических условиях населения северных регионов. Эксперты говорят о том, что «требуют изменений и правила завоза товаров в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности, имеющие территории с ограниченными сроками завоза».

УЧЕНА И СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В методике прописана и оценка территории Севера России по социальному-экономическому фактору. На этот раз речь идет о показателях, которые определяют освоенность северных территорий. Прежде всего, это плотность сельского населения - степень заселенности территории, измеряемая численностью постоянного сельского населения на один квадратный километр площади муниципального образования. А также степень сельскохозяйственной освоенности территории. Будет учитываться показатель транспортной доступности - протяженности дорог с твердым покрытием.

Учтены также и продолжительность отопительного периода в сутки, суммарная теплоизоляция одежды...

ПРИРОДНЫЙ ПРЕССИНГ

В методике довольно-таки подробно дана оценка территории Севера по медико-биологическому фактору. Это так называемый интегральный показатель, основанный на тридцати параметрах окружающей среды, который оценивается по пятибалльной шкале.

Это природный прессинг - воздействие на организм человека отдельных отрицательных природных факторов, их сочетаний, групп. Сюда входят тундровый ландшафт, полярная ночь, активные геомагнитные процессы. И по силе воздействия на организм человека природный прессинг разделяется на пять категорий - от крайне интенсивного до нейтрального.

Есть и такой пункт: «Адаптация пришлого населения». Это физиологическая реакция человеческого организма на внешние воздействия природно-климатического фактора. И тоже выделено пять типов территорий: с очень сильным, критическим напряжением адаптационных систем организма с тенденцией к декомпенсации до умеренного воздействия.

Прописаны в документе и природные предпосылки болезней северян - снижение иммунитета, авитаминоз, метеостресс, расстройство физиологических функций, холодовая болезнь, снежный конъюнктивит, обморожение, заболевания сердечно-сосудистой системы и дыхательных систем у молодых людей.

Так вот, весь этот цветник болезней, говорится в методике, возможен в абсолютно дискомфортной зоне. Высока и степень заболевания северными болезнями в экстремально дискомфортной зоне. Помните, как у Пушкина: «...но вреден Север для меня».

Словом, методика предусматривает комплексную оценку дискомфортиности жизнедеятельности населения Севера. При этом по природно-климатическому и медико-биологическому факторам каждой конкретной зоне дискомфортиности присваиваются оценки в баллах: абсолютно дискомфортной - 20, экстремально дискомфортной - 40, дис-

комфортной - 60, относительно комфортной - 80 баллов. Именно от такой арифметики и будут зависеть все социальные льготы, компенсации для той или иной территории. Но уточним: по социально-экономическому фактору для каждой конкретной зоны дискомфорта устанавливается так называемая интервальная оценка в баллах. А отнесение конкретного муниципального образования субъекта РФ к соответствующей зоне дискомфорта будет проводиться с учетом коэффициента значимости каждого фактора, о которых мы так уж подробно говорили.

ГРАНИЦЫ СЕВЕРА ПОДЛЕЖАТ ПЕРЕСМОТРУ

Это, пожалуй, самый острый вопрос для территорий, которые ныне относятся к Северу. Второй проект федерального закона так и называется «О перечне районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».

Разработчики законопроекта уже в его первой главе заявили о том, что «настоящий федеральный закон устанавливает перечень районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей на основе методики оценки дискомфорта жизнедеятельности населения». То есть методика, о которой мы так подробно говорили, входит составной частью в закон о районировании Севера.

Во второй статье законопроекта прописано, что «в целях дифференцированного подхода к установлению государственных гарантий и компенсаций для лиц, работающих и проживающих на территории Севера Российской Федерации, утвердить перечень районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей согласно приложению к настоящему федеральному закону».

Теперь посмотрим приложение. Итак, в **абсолютно дискомфортную зону** включены: острова Северного Ледовитого океана и его морей, Мурманская область - городской округ г. Североморск (ЗАТО); Ненецкий автономный округ; Республика Коми - городские округа г. Воркута, г. Инта, г. Усинск; Ямalo-Ненецкий автономный округ - муниципальные районы: Тазовский, Ямальский, Приуральский, Пурвский, Надымский, городской округ г. Новый Уренгой; Таймырский (Долгано-Ненецкий) автономный округ; Красноярский край - городские округа: г. Игарка, г. Норильск; Республика Саха (Якутия) - муниципальные районы: Аллаиховский, Анабарский, Булунский, Нижнеколымский, Оленекский, Среднеколымский, Усть-Янский; Чукотский автономный округ; Корякский автономный округ; Магаданская область: Северо-Эвенкийский муниципальный район.

К этому добавим, что во вторую, по значимости в социальном плане, **экстремальную дискомфортную зону от Ямalo-Ненецкого автономного округа вошли - муниципальные районы Красноселькупский, Шурышкарский, городские округа: г. Лабытнанги, г. Ноябрьск, г. Салехард, г. Губкинский, г. Муравленко.**

К местностям, приравненным к районам Крайнего Севера, отнесена почти вся территория Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, за исключением Белоярского, Березовского муниципальных районов. Мы не будем перечислять все города и веши, которые вошли в эту зону. Добавим только, что от Тюменской области внесен в эту зону только Уватский муниципальный район.

Дебаты по этим двум законопроектам в парламенте - впереди. Неизвестно, как такую новую «нарезку» северных территорий оценят регионы Севера, одно ясно: определять на законодательном уровне истинные границы Крайнего Севера было необходимо.

«Красный Север», № 5 (14805), 17.01.2007 г.
www.sever-ok.ru

Анатолий УРВАНЦЕВ

«В ЦЕЛЯХ ВОЗМЕЩЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ЗАТРАТ...»

Заметки о гарантиях и компенсациях северянам

Подготовлена новая редакция проекта федерального закона «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях». Президиум Генерального совета Всероссийской политической партии «Единая Россия» своим решением поручил

своей думской фракции рассмотреть законопроект на пленарном заседании Государственной думы в приоритетном порядке.

Напомним, федеральный закон о государственных гарантиях и компенсациях для северян был принят в 1993 году. С тех пор произошли заметные изменения в законодательстве России, а также разграничение полномочий между всеми уровнями власти, вследствие чего ныне действующая система государственной поддержки северян оказалась недостаточно эффективна. Она вошла в противоречие с развивающимися экономическими и федеративными отношениями. Оказались не урегулированы вопросы предоставления гарантий и компенсаций северянам на уровне субъектов РФ и органов местного самоуправления.

И еще одна деталь: при толковании на практике понятия «гарантий» и «компенсаций» чаще всего не разграничиваются, хотя и имеют разные смысловые нагрузки.

ЧТО ЗАКОН ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?

Обмолвимся сразу, проект закона предлагает определить государственные гарантии северянам как средства, способы и условия, с помощью которых государством обеспечиваются равные условия и возможности по сравнению с другими территориями страны для проживания и трудовой деятельности.

Наконец-то на законодательном уровне будет признано, что речь идет не о каких-то пресловутых льготах, а о государственных компенсациях за издержки здоровья в суровых условиях проживания на Севере.

При этом статья 5 законопроекта устанавливает, что дополнительные гарантии и компенсации могут устанавливаться «Федеральными законами и иными нормативными актами Российской Федерации, законами и иными нормативными актами субъектов Российской Федерации, а также нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами исходя из финансовых возможностей соответствующих субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления».

Таким образом, каждый субъект РФ, муниципальное образование, а в организациях, не относящихся к бюджетной сфере, работодатель вправе устанавливать дополнительные гарантии и компенсации, которые будут финансироваться уже за счет средств соответствующего бюджета и работодателя.

Есть еще одна немаловажная деталь, прописанная в законопроекте. Для эффективного внедрения системы гарантий и компенсаций для северян, а также для устранения правового пробела на уровне Российской Федерации федеральными законами должны закрепляться минимальные гарантии компенсации для лиц, работающих постоянно или временно в организациях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, независимо от форм собственности предприятий. Это касается и тех людей, которые проживают в указанных районах и местностях.

Итак, новый проект закона предоставляет следующие гарантии:

- районный коэффициент к заработной плате, пособиям, стипендиям, компенсациям, социальным денежным выплатам (в том числе единичным денежным выплатам), а также к базовой части трудовой пенсии;
- особый порядок исчисления стажа для получения ряда гарантий и компенсаций;
- гарантированное медицинское обслуживание;
- процентная надбавка к заработной плате и порядок выплаты этой надбавки;
- компенсация расходов на выплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно работающим гражданам и членам их семей;
- компенсация расходов на оплату стоимости проезда неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности, к месту назначения и обратно в пределах Российской Федерации;
- компенсация расходов, связанных с выездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, неработающим пенсионерам.

Кроме того, в статье 10 законопроекта устанавливается, что в стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях для лиц, проживающих в указанных районах и выполняющих работы вахтовым методом, включается также период междувахтового отдыха.

Заметим, эта правовая норма в статье 10 включена в соответствии с определением Конституционного суда РФ от 12 июля 2006 года, указавшего, что время междувахтового отдыха не должно исключаться из общего календарного периода, образующего трудовой стаж.

О ЖИЛЬЕ, СУБСИДИЯХ И ПЕРЕСЕЛЕНИИ

Скажем подробнее о статье 9 законопроекта «Компенсации расходов, связанных с переездом». Работники, заключившие трудовые договоры о работе в организациях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право за счет средств работодателя получить единовременное пособие в размере месячных тарифных ставок, окладов и единовременное пособие на каждого прибывающего с ними члена семьи в размере половины месячной тарифной ставки.

Предусмотрена и оплата стоимости проезда работника и членов его семьи по фактическим расходам, а также стоимости провоза багажа не свыше пяти тонн.

Статьи 23 и 24 о жилищных субсидиях проекта закона являются отсылочными, потому как повторяют правовые нормы, установленные Федеральным законом от 25 октября 2002 года под номером 125 о жилищных субсидиях. Напомним, что право на получение жилищных субсидий имеют граждане, проработавшие на Севере не менее 15 календарных лет. Введение в проект закона норм действующего законодательства, по мнению разработчиков, связано с необходимостью усиления прав северян, выезжающих на постоянное место жительства в другие регионы страны.

Для того, чтобы как следует профинансировать действующий закон о жилищных субсидиях, по расчетам Минрегиона России и северных субъектов РФ, необходимо ежегодно предусматривать в федеральном бюджете не менее шести миллиардов рублей.

НЕ ОБОШЛИ ВНИМАНИЕМ СТУДЕНТОВ И ДЕТЕЙ

В законопроекте есть ряд статей, которые призваны выровнять уровень материального обеспечения граждан, проживающих на Севере, с условиями жизни людей в более благоприятных по природно-климатическим условиям территориях. Так, проект закона предлагает установить процентную надбавку и районный коэффициент к стипендии для молодых людей, обучающихся в высших учебных заведениях профессионального образования, среднего и начального профессионального образования, расположенных в районах Севера и приравненных к ним местностях. Размер районного коэффициента и размер процентной надбавки, порядок их выплаты устанавливаются в статье 12 проекта закона.

Установлены в законопроекте и компенсации расходов на оплату стоимости проезда детей к месту лечения или отдыха из северных районов. Расходы будут оплачиваться за счет средств федерального бюджета в виде субвенций.

СКОЛЬКО СТОИТ ЗАКОНОПРОЕКТ?

К проекту закона его разработчики представили финансово-экономическое обоснование. Документ подробный и убедительный. К примеру, дополнительная сумма расходов федерального бюджета, по расчетам на 2007 год, на применение районного коэффициента к ежемесячным денежным выплатам всем льготным категориям граждан, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, составит около 800,0 миллиона рублей.

А вот для закрепления в северных районах населения в возрасте до 30 лет второй частью статьи 13 законопроекта предусмотрена выплата процентной надбавки к заработной плате в полном размере с первого дня работы, если они прожили на Севере не менее пяти лет. Численность работающей молодежи в этом возрасте составляет не более 1 100,0 тысячи человек. Так вот, расходы работодателей - организаций разных форм собственности - на выплату такой процентной надбавки составят ориентировочно в год 30,0 миллиарда рублей, в том числе за счет федерального бюджета в размере 2,1 миллиарда рублей.

Просчитана и стоимость исполнения статьи 27 законопроекта, которая устанавливает гарантию по выплате компенсации расходов неработающим пенсионерам, проживающим на Севере, в случае их переезда к новому месту жительства. Сейчас таких пенсионеров на Севере насчитывается примерно 32 000 человек. Объем финансовых средств на эти цели составит 470,9 миллиона рублей.

В целом же реализация нового законопроекта о государственных гарантиях и компенсациях потребует дополнительных финансовых ресурсов за счет федерального бюджета ориентировано 1 900,0 миллиона рублей. Скажем прямо, учитывая экономическую значимость северных регионов для страны, эта сумма уж не столь большая и неисполнимая. При этом надо учитывать, какие налоги платят северяне и в каких трудных климатических условиях они живут и трудятся. Быть может, и по этим причинам президиум Генерального совета Всероссийской политической партии «Единая Россия» поддерживает концепцию законопроекта.

«Красный Север», № 8 (14808), 20.01.2007 г.

www.sever-ok.ru

Анатолий УРВАНЦЕВ

ТРУДОВОЙ КОДЕКС И СЕВЕР

Ныне действующий Трудовой кодекс РФ явно не учитывает интересы северян, входит он и в противоречие с действующими законами северного аспекта. Поэтому большая группа депутатов нижней палаты российского парламента подготовила проект Федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации».

Трудовой кодекс РФ вступил в противоречие, прежде всего, с рядом статей нового проекта закона «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях», о котором наша газета в предыдущих номерах уже подробно рассказывала.

Так, в статью 341 Трудового кодекса вносится дополнение: «В стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и выполняющих работы вахтовым методом, включается также период междувахтового отдыха».

Эта новая правовая норма влечет за собой изменение правил исчисления периодов работы и дает право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. Сейчас на Севере примерно 16 200 человек работают вахтовым методом. Статистика говорит, что из них ориентировано у 200 человек ежегодно возникает право на досрочное назначение пенсии по старости.

А чтобы ввести в действие эту поправку в Трудовой кодекс РФ, все-го-то потребуется в течение года 7,3 млн. рублей. Учитывая тот вклад, который вносят своим трудом в экономику страны вахтовики нефтяной и газовой отраслей Севера, требуемая сумма небольшая.

А вот статья 317 Трудового кодекса РФ дополняется частью второй, которой предусматривается выплата молодежи (до 30 лет) процентной надбавки к заработной плате в полном размере с первого дня работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, если они прожили в указанных районах и местностях не менее пяти лет. Теперь эта правовая норма, продекларированная в базовом проекте закона о гарантиях и компенсациях, прописана и в Трудовом кодексе. И ее трудно будет проигнорировать работодателям.

Вообще, по данным статистики, сейчас в северных территориях численность работающей молодежи в возрасте до 30 лет составляет не более одного миллиона ста тысяч человек. Важно, чтобы эта молодая трудовая сила оставалась работать на Севере. Специалисты говорят, что, исходя из фонда оплаты труда, расходы работодателей - организаций разных форм собственности - на выплату процентной надбавки в полном размере составят ориентировочно в год 30,0 млрд. рублей, в том числе за счет федерального бюджета - в размере 2,1 млрд. рублей. И всё равно, как говорится, игра стоит свеч.

Несена еще одна важная поправка в трудовое законодательство, которая напрямую касается северян. Поправка говорит о том, что если жители северных территорий не могут получить соответствующие медицинские консультации, лечение у себя дома, то в случае поездки в другие регионы они могут рассчитывать на компенсацию стоимости проезда в пределах территории Российской Федерации. И конечно, при наличии медицинского заключения. Эту поправку в Трудовой кодекс трудно переоценить, учитывая нынешнюю стоимость транспортных услуг.

Авторы законопроекта посчитали, что реализация этой поправки обойдется федеральному бюджету приблизительно в 7,0 млн. рублей. Спрашивается, неужели правительство не найдет в федеральном бюджете столь небольшую сумму ради сохранения здоровья северян, многим из которых ныне, что называется, не по карману совершение дальние поездки для лечения и консультаций.

Этот законопроект, а также новый базовый проект закона о гарантиях и компенсациях для северян нижняя палата внесла на рассмотрение в Правительство РФ. Поскольку проекты законов поддерживают Все-российская политическая партия «Единая Россия» и думская фракция «Единая Россия», то специалисты прогнозируют им положительный исход. Пора бы накопившиеся социальные проблемы на Севере решать и на высшем законодательном уровне.



Н. Болотова

- Так что же такое Единый государственный экзамен и в связи с чем возникла идея его повсеместного проведения?

- ЕГЭ решает несколько задач: это, прежде всего, повышение качества образования, предоставление равных возможностей при поступлении в высшие учебные заведения как выпускникам городских, так и сельских школ, а также детям из различных социальных слоев населения, ведь выпускники из малообеспеченных семей теперь имеют равные возможности при поступлении в высшие учебные заведения по результатам ЕГЭ.

- А как это связано с качеством образования?

- То, что я скажу, уже было не раз озвучено в СМИ. Каждый учитель знает своего ученика, они друг друга любят и уважают, и, как правило, на итоговых выпускных экзаменах имеет место субъективное отношение к знаниям выпускника. В отличие от традиционной формы, ЕГЭ дает, прежде всего, объективную оценку. Проверка: как учили и чему научился. Конечно, большая ответственность ложится на учителя, но ведь конечный результат для любого учителя - ученик, обладающий твердыми и обширными знаниями, а для ученика - знать и уметь пользоваться полученными знаниями.

- Как влияет на объективность оценки фактор стресса, страха перед испытанием?

- Ну, нет. Нет здесь никакого фактора страха, стресса. Возможно, только у педагогов и родителей. А у выпускников, вы знаете, в редких случаях присутствует, они, на мой взгляд, более уверенные в себе люди. Тем более, почему, говоря о стрессовой ситуации при ЕГЭ, мы не говорим о стрессах при сдаче экзамена в традиционной форме? Что, ребенок совершенно спокоен, когда вытягивает билет или пишет сочинение?

Основная причина волнения - незнание самой процедуры проведения ЕГЭ, неумение работать с тестами, с бланками ответов. Вот здесь и требуется серьезная и систематическая работа администрации школы,

Начинается второй год отработки технологии ЕГЭ на территории Пуревского района. Ни один из аспектов реформирования образования не вызывает такого интереса, а вместе с тем споров и дискуссий, как данный эксперимент. Сегодня уже очевидно, что Единый государственный экзамен - не только педагогический, но и социальный эксперимент. В настоящее время расслоение населения имеет место быть, ведь общество все дальше продвигается в рынок. А ЕГЭ, утверждают разработчики, нужен уже для того, чтобы уравнять стартовые возможности выпускников школ, чтобы высшее образование было доступно для ребят из семей с разным достатком, а самые талантливые молодые люди могли продолжить учебу в ведущих российских вузах. Очевидно и другое - ЕГЭ расширяет свою географию и с каждым годом все большее количество выпускников изъявляет желание в нем участвовать.

На вопросы нашего корреспондента отвечает Алексей Анатольевич ЖУПИНА, начальник управления дошкольного, общего и профессионального образования департамента образования администрации Пуревского района.

ЕГЭ-2007: эксперимент продолжается

классных руководителей, учителей и родителей. Необходимо всем участникам образовательного процесса принять и понять - ЕГЭ всерьез и надолго, это первое. Второе - результаты ЕГЭ, количество учащихся, принимающих в нем участие - все это показатели успешности образовательного учреждения, поэтому подготовка к нему и готовность его сдать - серьезнейшая задача.

На протяжении многих лет в общеобразовательных учреждениях используются на уроках тестовые задания. Только в ЕГЭ они обрели визуальную форму в виде бланка регистрации, бланков ответов А, В и С. Необходимо обучить выпускников, как заполнять эти бланки, как вносить в них исправления. И если преподаватели, заместители директоров, директора будут оказывать должное внимание таким тренировкам, то стрессовая ситуация исчезнет. Тестовых заданий масса. Методических разработок по использованию такой формы работы также огромное количество, а так как технологии Единого государственного экзамена уже в течение семи лет отрабатываются в России, то материалов по ЕГЭ напечатано, издано огромнейшее количество.

Что касается поступления в вузы. Ребенок получает сертификат, который дает ему возможность поступать в вузы без вступительного экзамена. Экзаменационные работы в рамках ЕГЭ оцениваются баллами (по стобалльной системе) и отметками (по пятибалльной системе). Порядок и шкала перевода баллов в отметки устанавливаются Министерством образования Российской Федерации.

Так вот, по количеству баллов в сертификате ребенок может попасть в те высшие учебные заведения, которые принимают результаты ЕГЭ, ему не нужно второй раз испытывать стрессовую ситуацию при сдаче вступительных экзаменов в самом вузе.

- Были ли проблемы со своевременным получением сертификатов результатов ЕГЭ?

- Нет, проблем не было, хотя со стороны родителей и были волнения по срокам получения сертификатов. В прошлом году сертификаты были доставлены из Салехарда 26 июня, крайний срок, который определен

Министерством, - 30 июня. Родителям необходимо, исходя из этих сроков, планировать отъезд в вузы. В случае, если ребенок уезжает раньше, например, для обучения на подготовительных курсах или по иной причине, необходимо составить доверенность на маму, папу, бабушку, другого родственника, с тем, чтобы получить сертификат.

- А где узнать, работает ли вуз с сертификатами ЕГЭ?

- Список учебных заведений, принимающих результаты ЕГЭ, каждый год публикуется в СМИ и в Интернете. Конечно, родителям, прежде чем ребенок будет выбирать форму итоговой аттестации, следует точно узнать, принимает ли выбранный вуз результаты ЕГЭ.

- Существует ли оплата за итоговую аттестацию в форме ЕГЭ?

- Нет. Все абсолютно бесплатно. Если мы берем финансовую сторону, то и на проведение самого ЕГЭ, и на проведение пробного экзамена, репетиционного экзамена, на все, что связано с ЕГЭ, выделяются средства из округа. Разработана транспортная схема доставки экзаменующихся, будет обеспечено питание выпускников во время сдачи ЕГЭ, закуплено необходимое оборудование.

- ЕГЭ - это эксперимент, что это дает учащимся?

- Пока для нашего района, для округа и для всей России в целом он является экспериментом, поэтому еще действует система «+1». Это означает, что в аттестат по общеобразовательным предметам, сданным в рамках ЕГЭ, выпускникам, в том числе претендентам на золотые и серебряные медали, выставляется следующая итоговая отметка: более высокая - при разнице годовой отметки и отметки по ЕГЭ в один балл; отметка, полученная как среднее арифметическое годовой отметки и отметки по ЕГЭ, если разница между ними составляет более чем один балл, при этом округление производится в сторону более высокого балла.

Пример: ребенок получает на ЕГЭ «два», в журнале годовая отметка «три» - в аттестат ему выставляется та оценка, которая на балл выше, т. е. «три».

- В прошлом учебном году у нас в рай-

оне прошел Единый государственный экзамен, можете ли Вы кратко рассказать о его результатах и об организации проведения ЕГЭ в этом году?

– Результаты итоговой государственной аттестации как в традиционной форме, так и в форме ЕГЭ были опубликованы в газете «Северный луч», но если говорить кратко, то из 62 выпускников, принимавших участие в ЕГЭ, например, по русскому языку, только четверо получили «2» (2 %), по математике – 10 (16 %), по биологии, истории двоек нет, по физике и обществознанию по одному выпускнику сдали на «2».

В целом по району показатель качества составил 46,6 %, что указывает на хороший уровень подготовки выпускников.

Что касается подготовки к проведению ЕГЭ в этом учебном году, то на сегодняшний день создана нормативная база федерального, окружного и муниципального уровней, подготовлено распоряжение главы района о проведении в районе ЕГЭ, где определены ответственные за сопровождение данной итоговой аттестации, определены и пункты проведения экзаменов (ППЭ).

- Их уже можно назвать?

– Конечно. В городе Тарко-Сале это Таркосалинская СОШ № 1, в Пурпе – СОШ № 1, в Ханымее – Ханымейская СОШ № 3, в Уренгое – СОШ № 1.

Необходимо обратить внимание, что руководители ППЭ, организаторы не являются работниками тех школ, где находится ППЭ, у них в этом году нет выпускных классов, нет своих детей, которые сдают выпускные экзамены в этом году в форме ЕГЭ.

- Определены ли сроки проведения ЕГЭ, предметы?

– На сегодняшний день определена только дата проведения Всероссийского пробного экзамена по русскому языку в форме ЕГЭ - это 12 апреля текущего года. Что касается предметов, то они тоже известны: русский язык и математика - обязательные; физика, история России, обществознание, биология, и в этом году по просьбе выпускников введена география, - эти предметы по выбору.

Следует особо обратить внимание на условия выбора формы итоговой аттестации. Выпускник сам определяет, в какой форме сдавать государственную итоговую аттестацию. Он пишет заявление: «просутипустить меня к государственной итоговой аттестации в форме...» - и указывает ту форму, которую он выбирает (традиционную или ЕГЭ).

И если он выбирает ЕГЭ, то математику и русский язык он сдает в форме ЕГЭ в обязательном порядке. В обязательном порядке он сдает и литературу, но уже в той форме, которую определит образовательное учреждение - по билетам, защита реферата и т. д. Но эти три предмета выпускник сдает обязательно.

- И в заключение, что бы Вы хотели пожелать выпускникам?

– И выпускникам, и родителям, и учителям - удачи и терпения. И главное, сделать правильный и нужный выбор. В этом году многие родители прошлогодних выпускников высказывали сожаление о том, что их ребенок не участвовал в ЕГЭ на территории района, и им пришлось пройти эту процедуру уже в самом вузе, поэтому, уважаемые родители и выпускники, прежде чем отказаться от сдачи единого государственного экзамена, взвесьте все «за» и «против».

Беседовала
М. СЕДОВА

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы Пурловского района

от 22 декабря 2006 г. № 163

г. Тарко-Сале

ОБ УЧАСТИИ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПУРЛОВСКИЙ РАЙОН

В ЭКСПЕРИМЕНТЕ ПО ВВЕДЕНИЮ ЕДИННОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА В 2007 ГОДУ

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2001 года № 119 «Об организации эксперимента по введению Единого государственного экзамена», постановлением администрации Ямало-Ненецкого автономного округа от 8 июня 2006 года № 279-А «О продлении эксперимента по введению Единого государственного экзамена на территории Ямало-Ненецкого автономного округа в 2006-2007 гг.», в целях совершенствования оценки качества среднего (полного) общего образования и обеспечения доступности среднего и высшего профессионального образования, обеспечивающего совмещение государственной (итоговой) аттестации выпускников XI (XII) классов общеобразовательных учреждений и вступительных испытаний для поступления в образовательные учреждения высшего и среднего профессионального образования **постановляю:**

1. Муниципальным общеобразовательным учреждениям муниципального образования Пурловский район в 2007 году принять участие в эксперименте по введению Единого государственного экзамена.

2. Возложить организацию эксперимента по введению Единого государственного экзамена на департамент образования администрации Пурловского района.

3. Департаменту образования администрации Пурловского района (Р. М. Алексеева):

- обеспечить в 2007 году проведение эксперимента в общеобразовательных учреждениях муниципального образования Пурловский район;

- определить по согласованию с Департаментом образования Ямало-Ненецкого автономного округа порядок и источники финансирования работ, связанных с организацией и проведением эксперимента.

4. Определить пунктами проведения Единого государственного экзамена в муниципальных образованиях городских и сельских поселений Пурловского района:

город Тарко-Сале - муниципальное общеобразовательное учреждение «Тарко-Салинская средняя общеобразовательная школа № 1»;

поселок Ханымей - муниципальное общеобразовательное учреждение «Ханымейская средняя общеобразовательная школа № 3»;

поселок Уренгой - муниципальное общеобразовательное учреждение «Уренгойская средняя общеобразовательная школа № 1»;

поселок Пурпе - муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 1 п. Пурпе».

5. Главам муниципальных образований городских и сельских поселений Пурловского района (И. Л. Кононенко, Ж. А. Белоцкая, Н. Н. Куликов, В. Я. Мартышин) оказывать содействие в создании необходимых условий для проведения Единого государственного экзамена:

6. Обеспечить в пунктах проведения Единого государственного экзамена:

- муниципальному учреждению «Тарко-Салинская центральная районная больница» (И. Г. Пахомова) - присутствие медицинского персонала;

- Отделу внутренних дел муниципального образования Пурловский район (А. А. Подзин) - охрану безопасности жизни и здоровья учащихся;

- 17 ОГПС ГУ МЧС России по ЯНАО (В. Н. Бардаков) - дежурство личного состава и специальной техники на случай возникновения чрезвычайных ситуаций;

- муниципальному унитарному предприятию «Пурловские электрические сети» (В. Г. Костарев) - бесперебойную поставку электроэнергии;

- управлению транспорта, связи и систем жизнеобеспечения администрации муниципального образования Пурловский район (И. Р. Чанышев) - контроль за бесперебойной работой и качеством телефонной связи.

7. Установить, что средства окружного бюджета, переданные в 2007 году в бюджет Пурловского района в виде субвенций на проведение эксперимента, направляются на финансирование:

- затрат на оплату труда лиц, привлекаемых к проведению эксперимента;

- затрат на приобретение оборудования, организационной техники, расходных материалов, прикладного программного обеспечения для проведения эксперимента;

- затрат на оплату транспортных услуг по доставке обучающихся в пункты проведения эксперимента; по доставке членов комиссии в образовательные учреждения;

- командировочных расходов по доставке контрольно-измерительных материалов;

- расходов на организацию и проведение семинаров, курсов повышения квалификации работников образовательных учреждений, участвующих в эксперименте.

8. Считать утратившим силу постановление главы района от 11 апреля 2006 года № 60 «Об участии общеобразовательных учреждений муниципального образования Пурловский район в эксперименте по введению Единого государственного экзамена в 2006 году».

9. Опубликовать настоящее постановление в Пурловской муниципальной общественно-политической газете «Северный луч».

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальному развитию Т. В. Коленко.

Глава района Д. Н. КОБЫЛКИН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы Пурловского района

от 30 января 2007 г. № 14

г. Тарко-Сале

О ВНЕСЕНИИ ДОПОЛНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ РАЙОНА ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2006 ГОДА № 163 «ОБ УЧАСТИИ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ

УЧРЕЖДЕНИЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПУРЛОВСКИЙ РАЙОН В ЭКСПЕРИМЕНТЕ ПО ВВЕДЕНИЮ ЕДИННОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА В 2007 ГОДУ»

В связи с принятием департаментом образования администрации Пурловского района решения об открытии пункта проведения Единого государственного экзамена в поселке Пурпе постановляю:

1. Пункт 4 постановления главы района от 22 декабря 2006 года № 163 «Об участии общеобразовательных учреждений муниципального образования Пурловский район в эксперименте по введению Единого государственного экзамена в 2007 году» дополнить абзацем 6 следующего содержания:

«поселок Пурпе - муниципальное общеобразовательное учреждение «Пурловская средняя общеобразовательная школа № 1».

2. Пункт 5 вышеуказанного постановления главы района изложить в следующей редакции:

«5. Главам муниципальных образований городских и сельских поселений Пурловского района (И. Л. Кононенко, Ж. А. Белоцкая, Н. Н. Куликов, В. Я. Мартышин, С. Ф. Мезенцев, Н. А. Вокуев) оказывать содействие в создании необходимых условий для проведения Единого государственного экзамена».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальному развитию Т. В. Коленко.

Глава района Д. Н. КОБЫЛКИН



**Директор Центра
В. Н. Богдан**

Пять лет – срок небольшой, но за это время сформировались все основные направления деятельности Центра. На момент создания Центра в 2002 году их было десять. Сейчас они видоизменились, и несмотря на то, что их стало семь, функций и задач у работников Центра не убавилось, а наоборот, они расширились и стали более эффективными.

Обидно, что так мало люди знают о деятельности Центра. Многие называют «Центр социальной помощи» Домом престарелых. Действительно, работа с людьми пожилого возраста ведётся, но это лишь одно из направлений деятельности Центра. Поэтому стоит рассказать обо всех направлениях, в которых работает Центр сейчас.

Знакомство остро нуждающихся в социальной помощи людей с Центром начинается с отделения первичного приёма, информации, анализа и прогнозирования. Заведует отделением Е. В. Пантелеева. Беззаботно трудятся в отделении специалисты по социальной работе Г. В. Пеневская, Л. С. Скугарь и другие. Благодаря их работе вовремя выявляются и ставятся на учёт люди, нуждающиеся в социальных услугах. Проводя анализ качества оказываемых социальных услуг, работники отделения выявляют перспективные потребности семей и детей, проживающих на различных территориях обслуживания, в социальных услугах и разработке необходимых предложений для органов власти.

Самое первое отделение Центра (организованное в 1992 году) – отделение срочного социального обслуживания и социальной помощи на дому гражданам пожилого возраста и инвалидам. Первоначально в штат отделения входили пять социальных работников и заведующий отделением. Социальные работники начинали работу в Самбурге, Уренгое, Пурвске, Тарко-Сале. В настоящее время штат отделения увеличился до 11 человек. Появились социальные работники и в других населённых пунктах района, число обслуживаемых граждан за это время увеличилось в два раза. Сейчас сотрудники отделения оказывают помощь 76 пенсионерам. Возглавляет отделение уже 15 лет Ольга Анатольевна

МЫ - ДОМ ДЛЯ ВСЕХ

12 февраля «Центру социальной помощи семье и детям» исполнилось пять лет. Возглавляет Центр все эти годы директор Виктор Николаевич БОГДАН. Решение о создании «Центра социальной помощи семье и детям» созрело не сразу. Сначала в 1992 году было создано отделение социальной помощи на дому. Затем в 1997 году заработал кабинет планирования семьи. В 1998 году в п. Уренгое открылось отделение дневного пребывания пенсионеров и инвалидов. В следующем году была создана психологическая служба «Телефон доверия». В 2000 - открылись консультативное отделение в Тарко-Сале, а в с. Самбурге – малый приют содержания одиноких пожилых людей. Объединив в себе все перечисленные направления, согласно Постановлению главы района А. И. Острыгина, в 2002 году возник «Центр социальной помощи семье и детям». Также были утверждены Устав и структура учреждения. Впервые в округе было создано подобное социальное учреждение.

Власова, стоявшая у истоков развития социальной помощи в Пурвском районе. Благодаря специалистам по соцработе и обслуживанию на дому, таким как А. Б. Шарыпова, С. А. Айваседо, В. А. Ерина и другим, малоимущие однократные пожилые граждане и инвалиды обеспечиваются бесплатным горячим питанием, сопровождаются в медицинские учреждения, получают социально-бытовую помощь (ремонт жилья, обеспечение топливом, доставка воды, дров, оплата коммунальных услуг, телефона и другое), а также помочь в оформлении документов.

Социально-реабилитационное отделение, которое возглавляет Т. В. Билогруд, занимается проведением оздоровительных и социально-реабилитационных мероприятий с людьми, сохранившими способность к самообслуживанию. Под крышей Центра находят приют неработающие граждане пожилого возраста и инвалиды. Сотрудники отделения помогают им адаптироваться к новым условиям проживания. Одновременно в Центре могут проживать до 30 человек (приехавших из любого населённого пункта района) сроком 21 день в двухместных комфортных номерах. В отделении имеются также библиотека и комната отдыха, в которой проводятся сеансы аэрофитотерапии. В Центре работает опытный медицинский персонал: медсестра физиокабинета Р. В. Дмитриенко, медсестра по массажу Н. Н. Лактина, медсестра Н. Т. Мотина, санитарка Г. И. Мельникова и другие. Для проживающих также работают кабинеты БОС, зал ЛФК и ванное отделение. Все отдыхающие регулярно проходят осмотр у врача. Функционирует круглосуточный медицинский пост, имеется процедурный кабинет. Большое внимание уделяется Центром организации рационального питания, в том числе диетического, для своих подопечных. Подбирает каждому проживающему необходи́мую диету диетсестра Т. А. Шершнёва.

С первого января 2007 года социально-реабилитационное отделение преобразовано и теперь будет включать в себя реабилитацию как пенсионеров и инвалидов, так и семей с детьми-инвалидами и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. С 22 марта по 6 апреля этого года в Центре планируется открыть смену для детей с ограниченными возможностями, а также их мам или сопровождающих лиц. За время пребывания в Центре они (включая и мам) смогут получить квали-

фицированную коррекционную, психолого-педагогическую и социально-медицинскую помощь. А с первого июня подобная оздоровительная смена открывается также для мам и детей из малообеспеченных семей.

Отделение реабилитации несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями посещают дети, нуждающиеся в медико-оздоровительной и психолого-педагогической реабилитации, которые могут самостоятельно передвигаться и обладают навыками самообслуживания, но не посещают образовательные учреждения. Цель деятельности отделения - оказание детям, имеющим отклонения в физическом или умственном развитии, квалифицированной медико-социальной, психолого-социальной и социально-педагогической помощи, обеспечение их максимально полной и своевременной социальной адаптации к жизни в обществе, семье, к обучению труду. Возглавляет отделение Л. А. Жупина. В апреле 2003 года Центр принял первых шесть человек. Сейчас постоянно в течение года в отделении занимается 14 человек (в возрасте 3-18 лет). Специалисты отделения - воспитатели И. А. Кенсало, М. В. Авдеева, специалист по социальной работе О. Н. Кунина, логопед-дефектолог Т. Н. Ярош и другие - работают с такими детьми по индивидуальным программам реабилитации. В зависимости от патологии ребёнка проводятся лечебно-воспитательные мероприятия: физиолечение, ингаляции, лечебная физкультура, массаж, бальнеологические процедуры и т. д. По словам специалистов отделения, занимающихся с такими детьми, уже через месяц интенсивных занятий достигаются положительные результаты. Ребята свободнее и увереннее чувствуют себя. А спустя время уже могут спокойно выступать на сцене, принимая активное участие в различных конкурсах, и даже занимают призовые места. К слову сказать, воспитанники Центра прекрасно выступили на III районном фестивале творчества детей с ограниченными возможностями «Мы всё можем», который проходил в Тарко-Сале в январе этого года.

В 2002 году открылось отделение по профилактике безнадзорности детей и подростков, основной задачей которого было выявление и патронирование неблагополучных семей. В 2004 году функции отделения расширились. Специалисты отделения стали за-

ниматься разработкой и реализацией программ социальной реабилитации дезадаптированных детей. Сейчас отделение дневного пребывания в свободное от учёбы время посещают дети от 7 до 18 лет из малообеспеченных, многодетных, неблагополучных семей, а также семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Педагоги дополнительного образования занимаются с ребятами различными видами прикладного творчества (шитьё, лепка, аппликация и т. п.), организуют культурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия (конкурсы, соревнования, игры, праздники). Педагог-психолог Н. А. Фетисова оказывает психологическую помощь воспитанникам и их родителям (индивидуальное и семейное консультирование, социально-психологические тренинги для подростков). Специалисты по соцработе С. Б. Крымская, В. В. Айваседо и другие курируют семьи детей, занимающихся в Центре. К услугам ребят тренажёрный зал, компьютерный класс, бильярд и теннис, а также занятия трудотерапией на свежем воздухе и в мастерской. Зимой они ходят в лыжные походы, играют в хоккей, катаются на коньках. Летом на базе отделения работает детская площадка. Специалисты по социальной работе регулярно обследуют социальные, бытовые, материальные и жилищные условия семей из группы «социального риска», имеющих несовершеннолетних детей. Специалисты отделения тесно сотрудничают с управлением социальной политики, органами опеки и попечительства, комиссией по делам несовершеннолетних, отделом по делам несовершеннолетних, социальными педагогами школ. Заведует отделением Е. В. Почакова.

В январе 2007 года на базе социальной гостиницы и отделения планирования семьи и помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, было создано отделение помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, с социальной гостиницей (т. н. кризисное отделение). Цель – профилактика и помочь социальному, социально-психологическому или правовому характера людям, переживающим трудную жизненную ситуацию. В Центре всегда готовы оказать помощь людям, оказавшимся в такой ситуации. Руководит отделением Л. П. Зарудная. Специалисты отделения – соцработники Н. А. Исмагилова, Л. В. Попова, акушерка Е. А. Харлан, администратор Н. И. Шилимова – с чуткостью и пониманием оказывают таким категориям граждан необходимую социально-психологическую реабилита-

Зал лечебной физкультуры



Е. Ткаченко

цию, привлекают к решению социальных проблем органы власти и общественные организации. Также в социальной гостинице Центра временно могут остановиться жители населённых пунктов района, приехавшие в Тарко-Сале для решения своих проблем.

В Уренгое большой популярностью пользуется отделение дневного пребывания пожилых граждан и инвалидов, а также несовершеннолетних из малоимущих семей. Стоит во главе отделения хрупкая, но полная жизни и сил Н. Г. Щербак. Трудятся вместе с ней в отделении специалисты А. Т. Данабаева, Е. Е. Сафонова, Г. С. Степанова, Ж. В. Коблова и другие. Подопечные отделения в Уренгое получают бесплатное питание, общаются, играют, изготавливают поделки. В общем, самые незащищённые категории людей, а именно так можно назвать пациентов отделения, чувствуют себя в нём как дома.

Поинтересовавшись у тех, кто не раз отдыхал в Центре, что им там нравится больше всего, получили дружный ответ: «Вкусная еда, даже лучше порой, чем домашняя». Возможно, еда там настолько вкусная, потому что работники пищеблока – повара Н. М. Боронина и Н. А. Иванова, официантка Е. В. Де-

рябина, кухонный рабочий С. Ю. Бельских – при приготовлении блюд и обслуживании проживающих вкладывают в свою работу душу и сердце.

Жаль, что невозможно упомянуть всех работников Центра, которые за небольшую зарплату работают с полной самоотдачей. Это и заместитель директора по профилактической работе В. А. Денисенко, и заместитель директора по хозяйству Н. И. Бочевар, и обслуживающий персонал – водители И. А. Ткаченко, И. И. Щербак, электрик Ю. В. Пархоменко, плотник С. В. Павлов и многие-многие другие.

Сегодня, оказывая огромную помощь, и не только социальную, всем, кто в ней нуждается, сотрудники Центра не останавливаются на достигнутом. Директор Центра В. Н. Богдан рассказал о перспективах: «Наши функции на сегодняшний день расширились настолько, что Центр нуждается во многих узких специалистах-профессионалах. Хотелось бы больше привлекать к нашей деятельности спонсоров. Большое спасибо властям, а конкретно главе района Д. Н. Кобылкину и начальнику управления соцполитики В. Н. Сиренко, понимающим важность того, чем мы занимаемся. 25 января этого года губернатор округа подписал Постановление об оказании финансовой помощи для создания филиала отделения дневного пребывания для пожилых и одиноких, а также для детей из малоимущих семей и детей-инвалидов в Пурпе. Конечно, хочется открыть подобные филиалы в каждом населённом пункте района, потому что в социальной помощи хоть раз в жизни нуждается каждый человек».

В качестве эпилога хочу подчеркнуть: тот, кто хоть раз бывал в Центре, знаком с его деятельностью, никогда не назовёт его Домом престарелых. «Мы – дом для всех, начиная с маленького ребёнка и заканчивая взрослым человеком, оказавшимся в сложной жизненной ситуации», – подытожил В. Н. Богдан.

Е. ТКАЧЕНКО



ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ - УЧИТЕЛЬ

В конце января в Таркосалинской школе-интернате проходил конкурс «Учитель года», и, как это обычно бывает, подготовка к его проведению внесла некоторую суету и в без того напряженный ритм жизни школы.

Наблюдая в течение двух дней за ходом конкурса, за работой организаторов и жюри, за выступлениями взволнованных конкурсантов, я задавалась вопросом, а нужно ли проводить подобные мероприятия в масштабах школы? Но в самый последний, торжественный момент награждения все-таки пришла к выводу, что это очень важное мероприятие, которое дает возможность почувствовать себя членом большой семьи, порадоваться успехам коллег, пережить вместе огорчения.

Вот что сказал после мероприятия директор школы П. Ю. Грабельников:

-Учителей не так много праздников, а вот этот праздник мы создали себе сами.

Как в любом торжестве, здесь было все: поздравления, цветы, подарки, чаепитие, но самым главным оставался в эти дни конкурс. Ведь конкурс - это всегда открытие новых имен, талантов, педагогических дарований.

Вместе педагоги труждаются бок о бок многие годы, но конкурс позволил впервые открыть для себя таланты своих коллег, узнать, что кто-то любит петь или сочинять стихи, кто-то снимался в фильме или покорял горные вершины. В ходе конкурса высветились все грани человека, раскрылся его облик. А это самое главное для сплоченности коллектива, в котором необходимо работать сообща, быть единой семьей. Ведь открытость и человечность очень важны для учителей, воспитывающих будущее поколение.

А еще важно педагогу знать, как работает коллега, что нового он применяет в своей деятельности, все это раскрылось на открытых уроках.

Все трое учителей-конкурсантов, безусловно, талантливых и интересных, проявляя огромную выдержку, в течение двух дней демонстрировали свое мастерство.

Учитель технологии Раиля Робинзоновна Миндиярова. Несмотря на молодость и отсутствие большого опыта в педагогической деятельности, она проявила себя ярко и артистично, сумев с уверенностью подать себя. Работая в интернате недавно, Раиля Робинзоновна сумела завоевать уважение коллектива и, самое главное, любовь детей. Она на своих уроках умело создает уютную, располагающую к работе и к общению обстановку, не возвышаясь, будучи на равных со школьниками. Ежедневно она стремится доказать своим ученикам пользу ее уроков в жизни женщины. Она видит в каждой из них будущую хозяйку, заботливую мать, которая сумеет создать в своем доме уютный очаг и будет заботиться о своих детях. Ведь семейное счастье слагается именно из таких составляющих: семья, дом, дети и любимая работа.

Следующий конкурсант - учитель селькупского языка Римма Александровна Кусамина. Она родилась в семье рыбаков-охотников и с детства росла в атмосфере любви ко всему, что связано с национальной культурой. Желание привить это чувство своим юным землякам привело ее в школу. Пройдя путь от любоз-

нательной школьницы до молодой учительницы начальных классов, она проявляла себя как ищущий и настойчивый педагог, специализирующийся именно на изучении селькупского языка. Как известно, селькупский входит в ряд исчезающих языков, разобщенность и малочисленность народа способствуют тому, что у подрастающего поколения нет стремления овладеть родным языком, кроме того, отсутствуют учебники, методические пособия. И эти препятствия должен преодолевать в своей работе педагог. И Римма Александровна как тонкий знаток своего дела, как человек, одержимый своей работой, доводит до сознания детей, что для человека нет слов ближе, чем звучащие на родном языке слова, каким бы малочисленным ни был этот народ. Кусамина - собиратель фольклора, очищающий жемчужины селькупского языка от песка забвения, очень часто на ее уроках звучат народные песни, сказки и пословицы.

Третья участница - учитель истории Надежда Максимовна Сязи. В хантыйском поселке, где она родилась, рыбачки, уходя на долгий полярный день на промысел, поручали ей, маленькой девочке, своих детей. Видно, еще в детском возрасте в маленьком сердечке зародилось чувство ответственности за тех, кого тебе доверили. Эта черта характера предопределила ее дальнейшую судьбу, и она вот уже более 20 лет помогает своим ученикам выйти

на большую жизненную дорогу. Надежда Максимовна осталась верна выбранным еще в юности принципам, которые учат жить по общечеловеческим правилам. Качество, которые она ценит в людях, хочет видеть в своих учениках - это чувство ответственности за свои слова и дела, честность и бескорыстность. Поэтому часто она организует встречи с ветеранами, внеклассные мероприятия по духовно-нравственному воспитанию, организует работу творческих групп юных историков.

В ходе конкурса все участницы достойно представили себя, как отметила председатель жюри, учитель технологии О. А. Батарева:

- В нелегкой борьбе они доказали, что заслужили право называться самыми лучшими. Они - воистину полководцы в армии, воюющей против невежества, но конкурс есть конкурс, и мы должны выбрать лучшего.

По общим итогам третье место заняла Римма Александровна Кусамина, на вторую ступень пьедестала почета вышла Надежда Максимовна Сязи, а Раиля Робинзоновна Миндияровой, занявшей первое место, предстоит защищать честь интерната на районном конкурсе «Учитель года».

В заключение мероприятия учителей поздравили начальник управления дополнительного образования, воспитательной работы и защиты прав детей департамента образования Светлана Михайловна Васильева, заместитель директора Районного информационно-методического центра Наталья Яковлевна Поймонова, начальник отдела национальной политики и нормативно-правовой работы управления по делам малочисленных народов Севера, социальный работник совхоза «Верхне-Пурогский» Леонтина Ивановна Сулима.

Пресс-служба ТСШИ

Навстречу выборам

Избирательная комиссия муниципального образования поселок Ханымей

РЕШЕНИЕ № 73

от 3 февраля 2007 года

О РЕГИСТРАЦИИ Ж. А. БЕЛОЦКОЙ КАНДИДАТОМ НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ПОСЕЛКА ХАНЫМЕЙ

п. Ханымей

Проверив соблюдение требований Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Закона Ямало-Ненецкого автономного округа «О муниципальных выборах в Ямало-Ненецком автономном округе», предъявляемых к порядку выдвижения кандидата избирательным объединением, а также достоверность сведений о кандидате на должность главы муниципального образования поселок Ханымей, избирательная комиссия муниципального образования поселок Ханымей установила следующее:

в соответствии со статьей 19 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа «О муниципальных выборах в Ямало-Ненецком автономном округе», выдвижение кандидата на должность главы муниципального образования осуществляется на основании решения о выдвижении этого кандидата, принятого избирательным объединением, а также документов, установленных статьями 68, 70, 71 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа «О муниципальных выборах в Ямало-Ненецком автономном округе».

Все представленные кандидатом на должность главы муниципального образования поселок Ханымей Белоцкой Жанной Александровной документы соответствуют требованиям действующего избирательного законодательства Российской Федерации и Ямало-Ненецкого автономного округа.

В соответствии со статьями 23, 74 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа «О муниципальных выборах в Ямало-Ненецком автономном округе», избирательная комиссия муниципального образования поселок Ханымей решила:

1. Зарегистрировать Ж. А. Белоцкую кандидатом на должность главы муниципального образования поселок Ханымей, выдвинутым избирательным объединением «Пурогское местное отделение Ямало-Ненецкого регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», в 16 час. 10 мин.

2. Выдать зарегистрированному кандидату удостоверение установленного образца.
3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Северный луч».

Председатель комиссии А. В. ТОПОЛИНЦКАЯ
Секретарь комиссии В. В. КЛЮШНИНА

Сведения об общей сумме средств, поступивших в избирательные фонды и израсходованных из них

(на основании данных Сбербанка России)

Новоуренгойский одномандатный избирательный округ № 2

(наименование и номер избирательного округа)

По состоянию на 12 февраля 2007 г.

№ п/п	ФИО кандидата	Поступило средств, всего	Израсходовано средств, всего*	Остаток
1	Никиторов Николай Яковлевич	3 000-00	390-00	2 610-00
2	Столяров Владимир Алексеевич	700 000-00	76 500-00	623 500-00
3	Пономаренко Виктор Николаевич	100-00	0	100-00
4	Клементьев Олег Петрович	100-00	0	100-00
	Итого	703 200-00	76 890-00	626 310-00

* Без учета возврата средств из фонда.

Председатель окружной избирательной комиссии Е.Ф. ПТИЧИН

С победой вернулся таркосалинский хореографический коллектив «Акварели» из Сочи. Небольшая команда из двенадцати юных танцовщиц, возглавляемая бессменным руководителем коллектива Натальей Юрьевной Минаевой, впервые приняла участие в международном конкурсе, и кроме огромного багажа новых знаний, умений и неизгладимых впечатлений привезла две награды.

С 5 по 13 января в Сочи проходил юбилейный X Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Надежды Европы». В этом году фестиваль, давно переросший в международное фестивальное движение, праздновал свое десятилетие и собрал более полутора тысяч участников. Ежегодно в этом южном городе детские и юношеские коллективы соревнуются в пяти номинациях: «Вокал», «Хореография», «Dance solo», «Театр мод» и «Хоровые ансамбли». Цель специального конкурса - выявление и поддержка творческих одаренных детей. Следует отметить, что основателем и первым президентом фестивального движения был народный артист СССР Махмуд Эсамбаев.

НОВИЧКАМ ВСЕГДА ВЕЗЕТ

Да, вы так можете подумать. Но применительно к данному фестивалю подобное мнение будет ошибочным. Ведь борьба разыгралась нешуточная. Все происходило по-взрослому: серьезные и знаменитые судьи, битком набитый зрительный зал и три выступления в течение одного дня. Не каждый взрослый справится, а наши девочки справились и с волнением, и с внезапно нахлынувшими болезнями (сказалась резкая перемена климата) и выступили замечательно. Это сейчас Наталья Юрьевна с улыбкой вспоминает о нескольких месяцах усиленной подготовки, когда у коллектива не было нормальной сцены, не было возможности прогнать новый танец, когда деньги на поездку собирали по крупицам. Репетировали дети каждый день, бывали случаи и до самой ночи, но это в прошлом, а сейчас они - победители. А победителей не принято судить. Просто хочется прокричать: Мо-ло-дцы!

«КОШКИ»

«Белое и черное», «Листопад» - вот танцевальные визитные карточки «Акварелей», по которым их узнает каждый. Теперь к разряду визиток можно отнести и танец «Кошки-воришки». Интересный, очень эмоциональный номер оказался еще и счастливым для коллектива. Сначала с ним «Акварели» завоевывали награды на районном уровне, в прошлом году отличились на окружном, а в начале этого года – на международном. Но танцевальная копилка «акварелек» пополнилась не только «Кошками», волнующий танец-настроение «Цветы», зажигательный «Бременские музыканты», веселый «Девчата с нашего двора». Большинство из этих номеров еще не видел таркосалинский зритель, но видел зритель «Надежд Европы» и рукоплескал.



«АКВАРЕЛИ» покоряют мир



А. Мерзносова

В большом, набитом до отказа зале воцарилась настолько дружеская и теплая, исключавшая всякую помпезность атмосфера, что даже на сцену участники выходили прямо из зрительного зала. И каждого радушно встречал зритель – такой же конкурсант, как и он сам. Поэтому ребята практически не боялись выступать и выкладывались на полную.

ПЯТИЧАСОВОЙ МАРАФОН

Именно столько времени продолжалась самая многочисленная номинация «Эстрадная хореография», в которой выступили 98 коллективов. Два тура. Разные возрастные уровни. Наши девочки продемонстрировали свое мастерство в средней возрастной категории.

Им пришлось выступать с одним танцем в три часа дня, потом в пять, и со следующим номером вышли уже поздно вечером. Вот такую сложную и продолжительную конкурсную дистанцию «Акварелям» пришлось преодолеть.

Следует отметить, что в данном конкурсе не раздают всем сестрам по сергам. И из 98 коллективов только 19 были удостоены наград. Наш ансамбль дважды был удостоен звания дипломанта. «Кошки» принесли победу в номинации «Эстрадная хореография: малые формы в среднем возрасте», здесь не присуждалось первого и второго места, а только третье и выбраны три дипломанта. «Цветы» тоже отличились в подгруппе, где разбежка в наградах тоже была велика. В общем, первый блин совсем не получился комом для наших юных танцовщиц и принес им не только награды и известность, но и великолепные возможности. Во-первых, теперь они – постоянные участники Международного фестиваля-конкурса, не надо проходить отборочные туры и ждать особого приглашения – они приняты в большую и дружную семью «Надежд Европы». Во-вторых, коллектив пригласили принять участие в двух больших международных проектах: в марте - в Австрии, в июне – в Ялте. И что самое главное – расходы несет приглашающая сторона.

Вот такие победы и такие победительницы, на первый взгляд хрупкие маленькие девочки, но сумевшие так достойно отстоять честь и родного Тарко-Сале и родного Пуровского района.

Оксана ЕРМАКОВА

Хореографический коллектив «Акварели» благодарит администрацию Пуровского района и лично главу района Дмитрия Николаевича Кобылкина, МУП «ПЭС» и лично генерального директора Валерия Гансовича Костарева за помощь в организации поездки на конкурс-фестиваль.

Народ хочет знать

В декабре-январе в г. Тарко-Сале проходили запланированные встречи исполняющего полномочия главы города И. Л. Кононенко с трудовыми коллективами предприятий и организаций города. На встречах жителями города было задано множество вопросов, на которые администрация города и муниципальные службы готовы дать ответ.

Жилищно-коммунальное хозяйство - наиболее проблемное звено в городе. На вопросы жителей, касающиеся этой наболевшей темы, ответил начальник управления ЖКХ администрации города С. А. БУРДЫГИН:

- Почему не чистятся от снега крылечки? Много лет ничего не делается в подъездах.

- На самом деле ремонт производится. И не только подъездов, но и крылец, крыш и т. д. В 2006 году текущий ремонт выполнен на сумму 10 млн. рублей. Причем раньше финансовые средства, собранные с нескольких домов, могли уйти на ремонт одной квартиры. С 1 апреля 2006 года, согласно Постановлению № 33 главы района, ремонт производится только в местах общего пользования. Благодаря этому количество отремонтированных домов увеличилось.

Еще больше средств расходуется на содержание аварийно-ремонтной службы. Мы вынуждены это делать в связи с большим износом коммуникаций. До сих пор удавалось избежать крупных аварий и длительных перерывов подачи тепла и воды в дома.

Содержание придомовой территории до 1 января финансировалось по остаточному принципу, отсюда - не всегда чистые контейнерные площадки, заметенные снегом крыльцо, мусор во дворах. В настоящее время из бюджета дополнительно выделены средства на оплату труда 60 дворников (в 2006 году работало девять). Уже сейчас контейнерные площадки стали заметно чище. Дальше по мере приема дворников на работу будем переходить к чисткам крылец и придомовых территорий.

- По ул. Энтузиастов, д. 4, не закончен ремонт полов в третьем подъезде после капремонта. Какие меры принимаются?

- В 2006 году производился текущий ремонт фасада и косметический ремонт подъездов. Полы в подъездах не ремонтировались. Чтобы избежать подтопления подъездов в период весеннего таяния снега, в 2007 году заложены средства на интенсивный вывоз снега в период распутицы. Так же, как и в прошлом году, на улице Энтузиастов будет установлен насос для откачки воды.

- По ул. Куликова, д. 2, отсутствует мусорный контейнер. Будет ли он поставлен?

- Данный вопрос уже решен. Контейнеры уже находятся по этому адресу.

- По ул. Таежная, 7/1, засыпана песком выгребная яма.

- Данный вопрос уже решен. Яма не засыпана.

- Проживаю по ул. Геофизиков, д. 3. Где можно ознакомиться со списком домов, подлежащих капитальному ремонту, что-

бы узнать, входит ли наш дом в этот список?

- В настоящее время титульный список капитального ремонта на 2007 год формируется. Ознакомиться с ним можно будет после 15 февраля в управлении ЖКХ администрации города.

- По ул. Энтузиастов, д. 3, нет канализации, течет крыша после ремонта.

- В 2004 году производился текущий ремонт фасада и частичный ремонт кровли. При протечке кровли необходимо обратиться в аварийно-диспетчерскую службу по тел.: 2-10-22 и указать номер квартиры. Канализация в доме имеется, выгребные ямы откачиваются регулярно. Однако, из-за поднятия уровня дороги данный дом, как и все дома на улице Энтузиастов, находится ниже нулевой отметки, уровень грунта воды (особенно в период весеннего таяния снега) поднимается выше уровня коллектора, что сказывается на работе канализационной системы.

- Пенсионерка Н. Ф. Горбукова интересовалась возможность замены вышедшей из строя газовой плиты.

- Замену электрических и газовых плит производит ООО «Пургазсервис» за счет средств квартирносъемщиков. По отношению к пенсионерке Н. Ф. Горбуковой вопрос решился положительно.

По вопросам работы управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Тарко-Сале жители города могут обращаться по телефону: 2-52-80.

Проблемами, связанными с продлением пользования земельными участками, представлением аренд земельных участков, новым строительством и т. п. занимается отдел земельных отношений администрации города. На вопрос, касающийся темы земельных отношений, ответила начальник отдела Н. В. ПОЗНЯКОВА:

- Когда решится вопрос по межеванию в городе?

- В настоящее время в городе сложилась трудная обстановка с выполнением проектов территориального землеустройства и межеванием земельных участков, так как организации, осуществляющие работы по землеустройству на территории Тарко-Сале, в большинстве своём иногородние. Ввиду нерентабельности выполнения указанных работ из-за удалённости мест размещения этих организаций (г. Губкинский, г. Тюмень, г. Новый Уренгой, г. Ноябрьск) исполнители отказываются межевать земельные участки под гаражами и дачами. Поэтому процесс межевания затягивается и быстро произвести кадастровый учёт земельного участка в настоящее время невозможно.

Для улучшения обстановки необходимо приглашать на рынок этих услуг другие организации и частных предпринимателей, так как объем работ по землеустройству очень велик. В настоящее время без государственного кадастрового учета невозможно предоставление земельных участков, заключение договоров аренды земельных участков, совершение сделок с объектами недвижимости, приобретение в собственность земельных участков.

Администрация города будет выступать с ходатайством перед департаментом имущественных отношений администрации Пуровского района как распорядителем земельных участков, находящихся в неразграниченной государственной собственности, о привлечении большего количества организаций и частных предпринимателей, имеющих лицензию, для выполнения землестроительных работ на территории всех поселений Пуровского района и, в частности, в городе Тарко-Сале.

Другим решением данного вопроса может стать создание муниципального предприятия, которое будет оказывать такие услуги населению, юридическим лицам, а также заниматься вопросом межевания и постановки на государственный кадастровый учет земельных участков, занятых объектами муниципальной собственности.

На следующие вопросы, касающиеся жизни города, ответил начальник отдела благоустройства администрации Тарко-Сале А. Н. ВОРОБЬЕВ:

- Почему не обращают внимание на нецентральные улицы города? Например, не чистятся дороги по ул. Юбилейной?

- Очистка внутривалевых проездов улицы Юбилейной проводится, но из-за скопления автотранспорта, брошенного на проезжей части и придомовой территории, очистка выполняется не в полном объеме.

- Весной и летом невозможно проехать по улицам Юбилейной (близ домов 11 и 13), Геологоразведчиков, Автомобилистов.

- На 2007 год запланирована отсыпка щебнем дороги перед домами № 2, 11, 13 по ул. Юбилейной. Принятие решений по улучшению состояния дорог по ул. Геологоразведчиков и ул. Автомобилистов будет принято после проведения осмотра в весенний период в момент возникновения проблемной ситуации.

- Будет ли расчищен лесной массив за лесхозом? Можно ли ограничить въезд туда автотранспорта?

- Работа по расчистке лесного массива за лесхозом и вывозу мусора будет проведена в летний период 2007 года.

С 1 января 2007 года территория для утилизации твердых бытовых отходов (ТБО) передана в организацию, осуществляющую сбор мусора. В связи с этим будет усилен контроль над заключением договоров с организациями, предприятиями на вывоз и размещение ТБО. Хорошо поставленная работа позволит выявить и наказать нарушителей, загоряющих окружающую среду.

- Будет ли строиться детская площадка по ул. Юбилейной, д. 8, 9, 10?

- Устройство детской площадки предусмотрено по окончании строительства ипотечного жилого комплекса.

- В летний период необходимо покрасить забор ЦРБ, поправить плиты на дороге к поликлинике, а также проверить

фонари. Будут ли принятые меры по данному вопросу?

- Ежегодно в весенне-летний период совместно с представителями ОГИБДД проводится обследование улично-дорожной сети города, по результатам которого проводится ремонт дорог. После проведения осмотра проезда к поликлинике будут приняты соответствующие решения. Контроль за проведением работ по замене ламп в светильниках уличного освещения (исполнитель - ТС МУП «ПЭС») и покраске ограждения на территории ЦРБ (исполнитель - ЦРБ) остается за отделом благоустройства администрации города Тарко-Сале.

- Нет дороги вокруг морга. В ЦРБ есть плиты, но необходима техника для их укладки.

- Для проведения работ по укладке дорожного покрытия из железобетонных плит вокруг морга ЦРБ будет предоставлен автокран.

- Будет ли ходить автобус по ул. Набережной Саргина с остановкой у пансионата и храма?

- Маршрут движения внутригородского автобуса № 2 проходит по улице Набережная Саргина с остановкой «Храм». Оуществлять заезд к поликлинике невозможно из-за отсутствия места для разворота автобуса. Ближайшая к поликлинике остановка - «Маг. «Старатели». Расписание движения внутригородских автобусов на 2007 год опубликовано в № 4 газеты «Северный луч».

- По ул. Сеноманской, д. 9, 11, 12, 13, 14, 19, рядом с магазинами работают рефрижераторы. Все выхлопные газы идут в дома, вокруг них часто работает сварка, из-за чего мигает свет в квартирах. Будут ли принятые меры?

- ГИБДД ОВД по Пуревскому району провела работу по выявлению владельцев транспортных средств, оставляющих транспортные средства на длительный срок, для проведения ремонтных работ, сопровождаемых шумом, выбросом вредных веществ.

Отдельная рота ДПС ГИБДД ОВД по Пуревскому району провела работу по выявлению и наказанию владельцев транспортных

средств, нарушающих Правила дорожного движения согласно ст. 12.28 КоАП ч. 17.2 ПДД.

Ежедневно при заступлении на службу дежурному наряду ДПС доводятся ориентировки на транспортные средства, находящиеся и припаркованные в жилых зонах города.

Жители города с жалобами на припаркованный грузовой транспорт на территории жилфонда могут обращаться в ГИБДД ОВД по Пуревскому району по тел.: 2-12-23.

- Будет ли выходить на линию маршрутный автобус № 3?

- Рассмотрение вопроса о возобновлении движения автобуса по маршруту № 3 возможно только после проведения работ по устройству остановок по ул. Тайжной и объездной дороге.

- Будет ли убран мусор после строительства гаражей по ул. Тарасова, д. 11?

- Отдел благоустройства администрации города обязал подрядчика убрать мусор, оставшийся на территории МУП ТС МПО ЖКХ (перед жилым домом по ул. Тарасова) в летний период 2007 года.

Служба спасения

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ ПРИРОДНОГО ХАРАКТЕРА

СНЕЖНЫЕ ЗАНОСЫ



Наиболее характерными для Ямало-Ненецкого автономного округа, в том числе и Пуревского района, природными бедствиями, обусловленными его природой и климатом, являются снежные заносы, низкие температуры и гололёд.

В результате обильных снегопадов, метелей, сильного гололёда в городах и посёлках может сложиться сложная обстановка. На значительной части улиц, автобусных маршрутах образуются сугробы высотой до одного метра, в результате чего возникают затруднения в работе транспорта и перевозке людей и грузов. Могут быть повреждены линии электропередач, телефонной и радиосвязи. Возможна временная остановка тепловых котельных и выход из строя тепловых и водяных сетей. Временно могут выйти из строя взлётно-посадочные полосы и приостановиться вылеты воздушных средств передвижения (самолётов и вертолётов), кроме того, возможны остановки железнодорожного транспорта.

Снежные заносы – это гидрометеорологическое бедствие, связанное с обильным выпадением снега при скорости ветра выше 15 м/с и продолжительности снегопада более 12 часов.

Метель – перенос снега ветром в приземном слое воздуха. Различают позёмок, низовую и общую метель.

Опасность снежных заносов и метелей для населения заключается в заносах дорог, населённых пунктов и отдельных зданий. Высота заноса может быть более одного метра. Возможно снижение видимости на дорогах до 20-50 метров, а также частичное разрушение лёгких зданий и крыш, обрыв воздушных линий электропередач и связи.

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К МЕТЕЛИ И ЗАНОСАМ

Если вы получили предупреждение о сильной метели, плотно закройте окна, двери, чердачные люки и вентиляционные отверстия. Подготовьте двухсуточный запас воды и пищи, запасы медикаментов, средств автономного освещения (фонари, керосиновые лампы, свечи), походную плитку, радиоприёмник на батарейках. Уберите с балконов и подоконников вещи, которые могут быть захвачены воздушным потоком. Включите радиоприёмник и телевизор, по ним может поступить новая важная информация. Подготовьтесь к возможному отключению электроэнергии. Перейдите из лёгких построек в более прочные здания. Подготовьте инструмент для уборки снега.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ СИЛЬНОЙ МЕТЕЛИ

Лишь в исключительных случаях выходите из зданий. Не стоит выхо-

дить на улицу в одиночку. Сообщите членам семьи или соседям, куда вы идёте и когда вернётесь. В автомобиле можно двигаться только по большим дорогам или шоссе. При выходе из машины не отходите от неё за пределы видимости. В случае остановки на дороге из-за поломки автомобиля подайте сигнал тревоги прерывистыми гудками, поднимите капот и повесьте яркую ткань на антенну, ждите помощи в автомобиле. При исправном моторе его можно оставить включённым, приоткрыв стекло для обеспечения вентиляции и предотвращения отравления угарным газом. Если вы потеряли ориентиры, передвигаясь пешком вне населённого пункта, зайдите в первый попавшийся дом, уточните место вашего нахождения и, по возможности, дождитесь окончания метели. Если вас покидают силы, ищите укрытие и оставайтесь в нём. Будьте внимательны и осторожны при контактах с незнакомыми вам людьми, так как во время стихийных бедствий резко возрастает число краж из автомобилей, квартир и служебных помещений.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПОСЛЕ СИЛЬНОЙ МЕТЕЛИ

Если в условиях сильных заносов вы оказались блокированным в помещении, осторожно, без паники выясните, нет ли возможности выбраться из-под заносов самостоятельно, используя имеющиеся инструменты и подручные средства. Сообщите в управление по делам ГО и ЧС или администрацию населённого пункта о характере заносов и возможности их самостоятельной разборки. Если самостоятельно разобрать занос не удаётся, попытайтесь установить связь со спасательными подразделениями. Включите телевизор и выполните указания местных властей. Примите меры к сохранению тепла и экономному расходованию продовольственных запасов.

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ОБМОРОЖЕНИИ

В отапливаемом помещении согрейте обмороженную часть тела, разстерев сухой мягкой тканью, затем поместите её в тёплую воду и постепенно доведите температуру до 40-45 градусов. Если боль проходит и чувствительность восстанавливается, вытрите ногу (руку) насухо, наденьте носки (перчатки) и по возможности обратитесь к хирургу.

Круглосуточные телефоны Единой дежурно-диспетчерской службы – 01 (ЕДДС) при управлении по делам ГО и ЧС администрации Пуревского района: 2-34-44; 6-14-44.

Управление по делам ГО и ЧС администрации Пуревского района

Служба 01 сообщает

Цифры говорят: преступления совершаются, преступления раскрываются

В 2006 году на территории п. Пурпе произошел незначительный рост общего количества зарегистрированных преступлений, их было совершено 236 против 230 в 2005 году. При этом общий удельный вес расследованных преступлений в 2006 году вырос на 1,9 процента и составил 78,7 процента.

Незначительное увеличение произошло за счет преступлений, совершенных по линии милиции общественной безопасности (МОБ) - с 158 в 2005 году до 168 - в прошлом. По сравнению с 2005 годом практически в два раза увеличилось число краж - с 25 до 56. Необходимо отметить, что их раскрываемость выросла на 5,5 процента и составила в 2006 году 62 процента. Также в прошедшем году было выявлено больше преступлений экономической направленности, относящихся к компетенции МОБ - 50 против 46 в 2005 году.

По линии службы криминальной милиции (СКМ) количество зарегистрированных преступлений снизилось с 72 в 2005 году до 68 в 2006. В прошлом году на территории поселка Пурпе было совершено одно особо тяжкое и два тяжких преступления: одно убийство и два случая причинения телесных повреждений, повлекших смерть. Эти преступления в течение года были раскрыты сотрудниками поселкового отделения милиции.

Следственным отделом в 2006 году было завершено расследование по 43 уголовным делам, из них направлено в суд 38.

Улучшились в прошлом году показатели работы отдела по борьбе с экономическими преступлениями (ОБЭП). Сотрудниками отдела было выявлено 25 преступлений против 20 в 2005 году. По сравнению с позапрошлым годом выявлено больше преступлений, совершенных против собственности (14 против двух в 2005 году), и мошенничества (пять против одного).

Хорошие результаты работы в 2006 году у дознавателей Пурпейского ПОМ. Ими возбуждено 105 уголовных дел (против 88 в 2005 году), принято к производству 30 (в 2005 - 25), из них окончено и направлено в суд 67 дел (в 2005 - 60).

На протяжении последних двух лет показатели работы отдела по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке остаются на одном уровне - выявляется по 19 преступлений в год. При проведении в 2006 году операции «Контрафакт» выявлено три административных правонарушения по статье 7,12 КоАП РФ (нарушение авторских прав), изъято 320 единиц контрафактной аудио-, видеопродукции.

Возросло количество преступлений, совершенных в общественных местах - с 12 в 2005 году до 20 в 2006. Одновременно возросло и количество преступлений, совершенных на улицах поселка - с четырех до 11. Принимаемые сотрудниками патрульно-постовой службы меры позволили выявить и раскрыть шесть преступлений.

В 2006 году за различные правонарушения были доставлены в дежурную часть ПОМ 488 человек (в 2005 - 484). Всего в прошлом году в дежурную часть поступило 1366 заявлений и сообщений граждан.

Результаты работы показывают, что в 2006

году произошел рост преступлений, совершенных несовершеннолетними - с трех до пяти (четыре кражи и один грабеж). Причем, четыре преступления совершены иногородними несовершеннолетними.

Ситуация на дорогах на территории п. Пурпе по-прежнему остается напряженной, хотя и снизилось количество ДТП - с 35 в 2005 году до 18 в 2006. В ДТП погибло пять человек (в 2005 - семь), получили телесные повреждения различной степени тяжести 28 (в 2005 году - 42). Как отмечают сотрудники ГИБДД, основные причины ДТП - увеличение количества транспортных средств, ухудшение дисциплины среди участников дорожного движения, несоблюдение скоростного режима иногородними водителями.

Всего сотрудниками дорожно-постовой службы в 2006 году было выявлено и привлечено к административной ответственности 19 тысяч 157 граждан, за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии было задержано 225 водителей.

Подводя общий итог, можно констатировать, что в 2006 году сотрудники Пурпейского отделения милиции улучшили показатели своей работы, чем улучшили и общие показатели работы органов внутренних дел Пурпейского района, занявших по результатам деятельности в прошедшем году второе место по округу.

По материалам Пурпейского ПОМ подготовила С. БОРИСОВА

Суд на страже законности и порядка

Ретро-рэкет пресечен

О легкой жизни братков 80-х-начала 90-х нынешние криминальные элементы очень сильно настальгируют. Канули в лету веселые деньги, когда на одноразовый сбор дань с «нэпманов» (так они между собой называли частников) можно было гулять неделю и ни в чем себе не отказывать. А индивидуальные предприниматели, чей бизнес начал развиваться в те же годы, о разгуле рэкета вспоминают с жутью и содроганием - кто только тогда ни приходил к ним за данью. С тех пор и криминал и частная торговля перешли на новый «уровень отношений», но вот это уголовное дело, рассматривавшееся период 2004-2005 годов в Пурпейском районе, словно скопировано с тех, что проходили в судах двадцать лет назад.

Шесть молодых парней бравого вида, не последнего ума и начисто лишенные совести объединились, как говорится, по интересу. А интерес был таков: нигде не работая, жить обеспеченно и весело. Называли они друг друга опять же в лучших традициях уголовного жаргона 80-х - «братьями». Два брата Кошлак, в прошлом судимые; Филиппцевич Василий, занимавший неплохую должность заместителя ООО «Ямалтранс»; Батыр Григорий; Романов Федор; Перебейнос Николай, в свои 22 года имеющий уже три судимости, продолжительное время держали в страхе владельцев магазинов в городе Тарко-Сале. Грабили и вымогали у своих жертв воткрытую. За рамками судебного процесса так и осталась невыясненной причина, которая убедила их в своей безнаказанности.

Но все по порядку. Потерпевшего гражданина М. они остановили на улице и предъявили счет на 80000 рублей, якобы штраф за участие того в драке. Опасаясь реальной расправы со стороны братвы, М. вынужден был совершить хищение этих денег у себя на работе. Этого браткам показалось мало. Не остался без их внимания и продуктовый рынок. Там Батыр, большой любитель шашлыка, всяческими немыслимыми ужасами угрожая продавцу, требовал для братвы хороший кусок свинины. Семь килограммов мяса удовлетворили аппетит вымогателей.

Почерк каждого грабителя вырисовывался в соответствии с его жизненным статусом и уровнем образованности. К примеру, заместитель ООО «Ямалтранс» Филиппцевич «работал» более изящно: за мясом не ходил, его больше интересовали товары из разряда сложной бытовой техники. Как-то он зашел в магазин сотовых телефонов, попросил продавца показать ему приглянувшийся телефон вблизи, а затем положил его в карман и не спеша направился к выходу. Продавец попыталась остановить грабителя: «А платить кто будет?» На что странный покупатель невозмутимо ответил: «Иванов Иван Иванович». Для Филиппцевича полной неожиданностью стало поданное владельцем магазина заявление в милицию. Что касается его дальнейших действий, то они были такими же грубыми, как и у других членов группы: несколько дней он преследовал продавца, угрожая скорой расправой над ней и ее семьею.

Классическим рэкетом братва обложила «Белорусскую ярмарку». Раз в месяц кто-то из членов группы приходил за данью, которую продавцы отдавали безропотно. Когда денег не было, братва не гнушалась брать мелким товаром. По всему видно, чувствовали они себя на улицах города полными хозяевами, и горе было тому, кто осмеливался поступать против их воли.

Как-то одному из братков - Романову - захотелось покурить в такси, водитель попросил его не делать этого, за что и был крепко избит.

И что характерно, когда потерпевшие дали первые показания на следствии, братва еще верила, что наказания удастся избежать. Впоследствии каждый из заявителей отказался от своих первых показаний. Можно только представить, как их обрабатывали «коллеги» арестованных.

После вынесения приговора Пурпейским районным судом все шестеро подали кассационные жалобы. Главный аргумент в защиту своей невинности был у них один - потерпевшие оговорили их под давлением следственных органов. По приговору районного суда преступники получили наказание в виде различных сроков лишения свободы - от 3 до 6 лет - с отбыванием наказания в исправительных колониях.

Рассмотрев материалы дела и заслушав стороны защиты и обвинения, судебная коллегия окружного суда по уголовным делам изменила приговор Пурпейского районного суда только в отношении Романова Федора, определив ему местом наказания колонию-поселение. В остальном приговор оставлен без изменения.

Е. ДЕМЬЯНОВА, пресс-секретарь окружного суда


Список вакансий
Телефон: 2-27-31

№ П/П	Наименование профессии	Средний заработка	Организация	№ телефона
			пос. ПУРПЕ	
1	Электромонтёр	17 т.р.	ООО "БПТК"	(34936) 3-83-57
2	Машинист К-700	17 т.р. 20 т.р.	"	"
3	Водитель автомобиля	17 т.р. 30 т.р.	"	"
4	Газоэлектросварщик	17 т.р.	"	"
5	Стропальщик	19 т.р.	ООО "РН ПНГ" УПТОИКО	(34936) 5-04-15
6	Электромонтёр	17 т.р.	"	"
7	Каменщик		ООО "Пургаз-строй"	(34936) 3-31-90
8	Электросварщик	часовая	"	"
9	Подсобный рабочий	часовая	"	"
10	Машинист трубоукладчика	25 т.р.	ЗАО "Нефтегазстрой"	(34936) 6-72-68
11	Хореограф	5 т.р.	ДК "Строитель"	(34936) 6-72-68
12	Подсобный рабочий	2 т.р.	"	"
13	Машинист бульдозера Т-170	30-40 т.р.	ООО "Плавстрой-отряд"-40	
14	Водитель автомашин	35-40 т.р.	"	"
15	Инструктор по физкультуре	4 190 руб.	МДОУ Д/С "Улыбка"	(34997) 41-1-88
16	Мастер строительных и монтажных работ	25-35 т. р.	ООО "Спецгазсервис"	(34949) 4-16-18 Н. Уренгой
17	Прораб	От 30-40 т.р.	"	"
18	Энергетик	От 25 т.р.	"	"
19	Главный механик	От 25 т.р.	"	"
20	Электросварщик	40-50 т.р.	"	"
21	Газорезчик	30-35 т.р.	"	"
22	Слесарь-монтажник	15-20 т.р.	"	"
23	Слесарь-монтажник	30-35 т.р.	"	"
24	Машинист Т-80	40-45 т.р.	"	"
			ТАРКО-САЛЕ	
25	Водитель категории В, С, Д, Е.	20-30 т.р.	ОАО "Т-С НГРИС"	(34997) 2-44-23
26	Водитель с допуском на перевоз опасного груза	20-30 т.р.	"	"
27	Слесарь по ремонту автомобильных двигателей	15-30 т.р.	"	"
28	Грузчик-стропальщик	15-20 т.р.	"	(34997) 2-61-30
29	Электросварщик ручной сварки	15-30 т.р.	"	"
30	Технолог КРС, ПРС, бурение нефтегазовых скважин	35-60 т.р.	"	(34997) 2-28-31 2-20-98
31	Ведущий технолог КРС, ПРС, бурение нефтегазовых скважин (с персп. Глав. технолога)	40-70 т.р.	"	"
32	Мастер КРС, ПРС	40-60 т.р.	"	"
33	Мастер по добыче нефти и газа	35-40 т.р.	"	"
34	Геолог (геология нефти и газа)	25-30 т.р.	"	(34997) 2-38-40
			ГУП ЯНАО "Ямалавтодор" ДРЭУ № 5 п. Пуровск	
35	Машинист автогрейдера	30-35 т.р.	"	(34949) 7-52-32
36	Машинист трактора Т-150	20-25 т.р.	"	"

37	Дорожные рабочие	10-15 т.р.	"	"
			ООО "Пурговский терминал"	
38	Машинист тепловоза	При собеседовании	"	(34997) 2-70-18
			Пассажирские перевозки г. Новый Уренгой, такси (частный предприниматель)	
39	Водители "Д"	30-35 т.р.	Представляется жильё	(34949) 4-23-87
40	Водители	30-35 т.р.	Представляется жильё	"
			ООО "Нова Энергетические услуги"	
41	Помощник бурильщика	20-30 т.р.	"	(34997) 4-62-28
42	Бурильщики	25-40 т.р.	"	"
43	Слесарь по ремонту бурового оборудования	15-25 т.р.	"	"
44	Механик по ремонту противовыбросного оборудования	25-35 т.р.	"	"
45	Буровой мастер	30-50 т.р.	"	"
			ОАО "Совхоз Пурговский" п. Самбург	(34997) 3-12-23 3-12-22
46	Заместитель главного бухгалтера	15 379 руб.	На период отпуска 1,5 года	"
47	Ведущий бухгалтер	13 858 руб.	35-45 лет	"
48	Бухгалтер по материалам	8 788 руб.	30-40 лет.	"
49	Бухгалтер по налогам	8 788 руб.	30-40 лет.	"
50	Зоотехник	7 909 руб.	Выезд в тундру	"
51	Старший механик	11 205 руб.	"	"
			ЦРБ Пурговского района	
52	Акушерка	10 т.р.	"	"
53	Медсестра	10 т.р.	"	"
54	Физиотерапевт	10 т.р.	"	"

ВНИМАНИЕ! СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ!

Для комплектования 76 Воздушно-десантной дивизии (г. Псков) на военную службу по контракту требуются граждане мужского пола в возрасте до 35 лет, годные по состоянию здоровья, морально-деловым качествам, ранее проходившие службу в ВДВ.

Для комплектования Северного и Тихоокеанского флотов на военную службу по контракту требуются граждане мужского пола в возрасте до 35 лет, ранее проходившие службу на атомных подводных лодках, годные по состоянию здоровья, морально-деловым качествам для службы на атомных подводных лодках.

По вопросам прохождения военной службы по контракту обращаться в военный комиссариат Пурговского района.

Телефон: 2-57-05.

Реклама**ООО «СВЯЗЬ-СЕРВИС»**

Оказываем консультационные услуги, в том числе по формированию пакета документов:

- в Управление регистрации и лицензирования при Министерстве информационных технологий и связи;
- в направлении пакета документов в Федеральное агентство связи НИИ для изыскания частотного ресурса;
- в оформлении пакета документов в Федеральное агентство связи для получения разрешения на использование частот;
- в оформлении разрешения на эксплуатацию РЭС в Федеральном агентстве связи;
- в продлении разрешений на эксплуатацию и использование РЭС;
- в представлении документов в территориальное управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, а также получение свидетельства о регистрации РЭС (ВЧУ);
- экспертиза представленных документов для регистрации в территориальном управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи РЭС.

Телефон в Новом Уренгое: 8 (3494) 23-30-12.

г. Тарко-Сале

ПРОДАЕТСЯ дом в капитальном исполнении без внутренней отделки площадью 400 кв. м. МегаФон: 8 (922) 2244358.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира с капитальным ремонтом по ул. Геофизиков. МегаФон: 8 (922) 2834294.

ПРОДАЕТСЯ или **МЕНЯЕТСЯ** 2-комнатная квартира на однокомнатную.

ПРОДАЕТСЯ комната в малосемейке. МегаФон: 8 (922) 4690272.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира, адрес: мкр. Геолог, цена - 1800000 руб. МегаФон: 8 (922) 0521695.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира площадью 42 кв. м или обменивается на однокомнатную с доплатой, адрес: ул. Сеноманская, д. 5 (2 этаж). МегаФон: 8 (922) 2670211.

Семья **СНИМЕТ** однокомнатную квартиру, оплата помесячно. МегаФон: 8 (922) 4690283.

Семья из двух человек (женщины) **СНИМЕТ** 2-комнатную квартиру на длительный срок. Оплата помесячно. Телефон: 2-27-31. МегаФон: 8 (922) 2804754.

СДАЕТСЯ комната. МегаФон: 8 (922) 2056856.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-2107», инжектор, новый, цвет - синий, тонировка - шелкография, сигнализация, котел, два комплекта резины на дисках. Телефон: 2-42-92.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Баргузин» 2003 г. в. Телефон: 2-38-80. МегаФон: 8 (922) 2883893.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Волга-31105» 2004 г. в. Телефон: 6-47-73. МегаФон: 8 (922) 2842711.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Хенде-Соната-5» 2005 г. в., пробег 35000 км, комплектация базовая, имеются дополнительные опции, состояние идеальное. Телефон: 2-41-78. МегаФон: 8 (922) 2834105.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль «NISSAN BLUERED SYLPHY» 2001 г. в., V - 1,8 л, все опции, в РФ с августа 2006 г., цена - 340000 руб.; детский трехколесный велосипед с металлической рамой; детский велосипед-самокат. МегаФон: 8 (922) 2826034.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «КИА КАРНИВАЛ» 2000 г. в., минивэн, 2,9 л, турбодизель, пробег 100000 км, цвет - бордовый, все опции, состояние отличное, цена - 410000 руб., торг. Сотовый: 8 (902) 8260460.

ПРОДАЕТСЯ комплект задних блок-фар на автомобиль «ВАЗ-010-012», цена - 1000 руб. МегаФон: 8 (922) 2590526.

ПРОДАЮТСЯ: мебель, б/у; металлический гараж на санях. МегаФон: 8 (922) 4580734.

ПРОДАЕТСЯ мебель: шкаф-стенка (5 шкафов); мягкий уголок. Телефоны: 2-42-65; 2-65-84.

ПРОДАЮТСЯ: мягкий уголок (диван, два кресла); стенка 5 секций, все б/у, в хорошем состоянии. Телефон: 2-40-95 (после 18.00).

ПРОДАЕТСЯ детская двухъярусная кровать. Телефон: 6-47-98.

ПРОДАЕТСЯ монитор «Samsung» 17 дюймов, дешевле только даром. Телефон: 6-51-67.

ПРОДАЮТСЯ: антенна-«тарелка» «Ямал», бесплатные каналы, недорого; драп синий для пальто, 3 м. МегаФон: 8 (922) 4616245.

ПРОДАЕТСЯ недорого мягкий уголок б/у. Телефон: 2-50-56.

ПРОДАЮТСЯ: DVD «XORO», цена - 3000 руб.; шапка норковая, цена - 1000 руб.; видеокамера «Панасоник» полупрофессиональная, большая, цена - 6000 руб.; дубленка женская, размер 44-46, коричневая, цена - 3000 руб., платье вечернее голубое (шифон), цена - 2000 руб., костюм брючный летний, цена - 2000 руб. Телефон: 2-46-85.

ПРОДАЕТСЯ холодильник «Минск» б/у. Телефон: 2-62-39.

ПРОДАЕТСЯ детская кроватка б/у, в хорошем состоянии, цена - 1500 рублей. Телефон: 2-31-72.

п. Уренгой

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира. Телефон: 9-24-00.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. Геологов, д. 7, кв. 4.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира в бамовском доме, цена - 550 тыс. руб., торг. Телефон: 9-30-48.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира. МегаФон: 8 (922) 2672193.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Телефоны: 9-29-72, 9-27-58.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. МегаФон: 8 (922) 4694192, 8 (922) 4569663.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Телефон: 9-26-10. МегаФон: 8 (922) 4572636.

ПРОДАЕТСЯ или **ОБМЕНИВАЕТСЯ** 3-комнатная квартира в брусовом доме, 2 этаж, на Тарко-Сале, Пурпе. МегаФон: 8 (922) 2871328.

ПРОДАЮТСЯ: 3-комнатная квартира; морозилка; компьютер; стол; диван. Телефон: 9-13-67.

ОБМЕНИВАЕТСЯ 3-комнатная квартира в центре поселка. Телефон: 9-28-84. Сотовый: 8 (908) 8562866.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в центре г. Камышлова Свердловской области (первый этаж). Телефоны: 3-43-75, 2-55-14.

СДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Телефон: 9-17-64.

СДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. МегаФон: 8 (922) 4635509. Телефон: 8 (3494) 249118.

СНИМУ однокомнатную квартиру на длительный срок. Телефон: 9-32-83.

Сотовый: 8 (904) 4532483.

Молодая семья **СНИМЕТ** квартиру с мебелью. МегаФон: 8 (922) 4693518.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Калина» 2006 г. в. Телефон: 8 (34997) 2-66-33.

МегаФон: 8 (922) 4527060.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Примера» 2004 г. в. Телефон: 9-24-62. МегаФон: 8 (922) 4545602.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль-иностранка; мебель; холодильник, цены договорные. Телефоны: 9-25-86, 9-29-41.

ПРОДАЕТСЯ лодочный мотор «Ветерок-8М», б/у, в хорошем состоянии, цена - 10000 руб. МегаФон: 8 (922) 4656865.

ПРОДАЕТСЯ гараж. Телефон: 9-24-63. МегаФон: 8 (922) 4669450.

ПРОДАЮТСЯ сети. Телефон: 9-25-87.

КУПЛЮ холодильник б/у. МегаФон: 8 (922) 4561619.

п. Пуровск

ОБМЕНИВАЕТСЯ 2-комнатная квартира в деревянном доме на 3-комнатную в капитальном исполнении (с доплатой) в Пуровске, на станции. МегаФон: 8 (922) 4690189.

п. Пурпе

ПРОДАЮТСЯ: 3-комнатная квартира в щитовом доме; круглый белый деревянный кухонный стол. Телефон: 6-72-69. МегаФон: 8 (922) 2827677.

п. Сывдарма

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Хонда Аванси» 2000 г. в., объем ДВС - 2,3 л. Телефон: 8 (34997) 6-27-23. МегаФон: 8 (922) 4665418.

Утерянный аттестат о полном общем среднем образовании серии Е № 702776, выданный Тарко-Салинской школой-интернатом 9 июня 1989 г. на имя ПЯК Татьяны Шотлевны, считать недействительным.

Утерянное удостоверение «Ветеран труда», серия А № 871050, выданное 14.03.1996 г. на имя ПОПОВА Бориса Филипповича, считать недействительным.

Утерянное удостоверение «Ветеран Ямalo-Ненецкого автономного округа», серия ЯН № 007028, выданное 18.11.2003 г. на имя ПОПОВА Бориса Филипповича, считать недействительным.

КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ

(заполняется печатными буквами)

Дата:

Фамилия:

Имя:

Отчество:

Дом. адрес:

Телефон:

Личн. подпись:

Объявления на купоне принимаются в редакции «СЛ» и в местах распространения газеты.

В г. Тарко-Сале - магазины: «Березка-2», «Мари», «Александровский», «Лидия», «Белая ночь», «Метелица», «Пур», киоск «Газеты и журналы», ул. Сеноманская, 8.

В п. Уренгое в магазинах: «Мечта», «Регина», № 14, «Камелия», № 18, рынок центральный продовольственный, рынок центральный вещевой. Также объявление принимает распространитель «СЛ» в Уренгое по адресу: 4 мкр., д. 7, каб. 28 - вторник, среда с 15.00 до 17.00. Телефон: 9-18-65. В п. Пурпе - в книжном киоске на железнодорожном вокзале.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПУРОВСКИЙ РАЙОН!

21 февраля 2007 года в 15.00 в помещении администрации Пуровского района по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Республики, 25 (2 этаж, каб. 212) состоится очередное заседание Районной Думы муниципального образования Пуровский район, на котором будут заслушаны отчеты о деятельности главы муниципального образования Пуровский район за 2006 год и депутатов Районной Думы о депутатской деятельности за 2006 год, а также рассмотрены следующие вопросы:

1. О Положении о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования Пуровский район.

2. О Положении о порядке признания безнадежной к взысканию и списания задолженности по налоговым платежам в части, подлежащей зачислению в бюджет Пуровского района.

3. О Положении о порядке передачи в безвозмездное пользование имущества, находящегося в собственности муниципального образования Пуровский район.

4. О внесении дополнений в прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2007 год, утвержденный решением Районной Думы муниципального образования Пуровский район от 23 ноября 2006 года № 115.

Поздравляем!

Президиум районного Совета ветеранов сердечно поздравляет юбиляров, родившихся в феврале, с днем рождения и желает всем здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни. Свои поздравления мы адресуем вам:

АЙВАСЕДО Неля Питивна
АЛЕКСЕЕВА Валентина Ивановна
АНТОНЕНКО Иван Никифорович
АУШЕВА Раиса Александровна
АХМЕДОВ Айдын Аскер-Оглы
ГОРШКОВА Галина Михайловна
ГРИГОРСКАЯ Любовь Сергеевна
ЗАКИРОВА Галия Бану
ИВАНОВ Анатолий Андреевич
КОБИЩА Николай Емельянович
КОЛИЕНКО Елена Васильевна
КОМАРОВСКИЙ Николай Леонидович
ЛИТВИНЕНКО Валентина Ивановна
ЛОБОВА Зинаида Николаевна
ЛОБОДИН Виктор Николаевич
ЛЫЛОВА Раиса Михайловна
МАХОНИЧЕВ Анатолий Александрович
НИКУЛИН Борис Васильевич
ОНИЩЕНКО Александр Серафимович
ОСМАНОВА Умарахил Хадисовна
ПАШКОВА Любовь Федоровна
ПРОСВИРКИНА Зоя Андреевна
СЛИНКИНА Зинаида Михайловна
СМАГИНА Людмила Константиновна
СОЛОДКИЙ Владимир Иосифович
ТРУНОВА Вера Георгиевна
ЧЕХОВСКИХ Галина Владимировна

ПОЧТЕННЫЙ ВОЗРАСТ

ЕКЕНИНА Нина Семеновна - 16.02.1920
ЕРШОВА Агафья Ивановна - 12.02.1915
ПОПОВА Антонина Семеновна - 1.02.1926
СЕМЕНЮТА Нина Николаевна - 2.02.1926

Новости спорта

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

2-4 февраля в Тарко-Сале состоялось первенство района по настольному теннису в зачет Спартакиады Пуровского района среди учащихся. В соревнованиях принимали участие сборные команды пяти поселений Пуровского района. Первое место в командном зачете, кубок и дипломы первой степени завоевали спортсмены Тарко-Сале, второе место у команды Уренгоя, третье - у Пурпе. Также проводились соревнования в личном зачете среди юношей и девушек, парном и среди смешанных пар.

БОКС

7-11 февраля в Ноябрьске состоялись первенство ЯНАО по боксу в зачет Спартакиады учащихся и чемпионат ЯНАО. В соревновании приняли участие команды из Ноябрьска, Муравленко, Нового Уренгоя, Салехарда, Надымы, Лабытнаног, Красноселькуп и Пуровского района. В командном первенстве пурвчане заняли четвертое место. В личном первенстве среди школьников победителем первенства стал Кемран Летифов, серебряные медали завоевали Василий Айваседо и Эмиль Керреев, бронзовые – Леван Имедашвили, Андрей Айваседо, Муслим Абдулвагабов и Гаджиага Алиберов. Чемпионом ЯНАО стал Ринат Казиханов, «серебро» взял Рустам Омаров, «бронзу» - Алексей Щелконогов.

С 27 января по 1 февраля в Тюмени проходило первенство России по боксу среди студентов и юниоров 1989-1990 годов рождения. В соревновании приняли участие 130 спортсменов из 16 регионов России. Пуровский спортсмен, воспитанник Пуровской СДЮСШОР Ринат Казиханов стал обладателем бронзовой медали.

ВОЛЕЙБОЛ

2-4 февраля в Тарко-Сале состоялся чемпионат района по волейболу среди женских команд в зачет Спартакиады Пуровского района. Первое место в командном зачете завоевали спортсменки Пурпе, второе - у команды Уренгоя, на третьем месте представительницы Тарко-Сале. Лучшим игроком чемпионата признана Анастасия Козловская (Ханымей), лучшей связующей – Раиса Щербакова (Тарко-Сале), лучшей нападающей – Елены Вэляну (Пурпе).

По материалам, предоставленным управлением по физической культуре и спорту администрации района

БИЛЛАРД

10 февраля впервые проводился официальный открытый чемпионат Тарко-Сале по бильярду. В турнире приняли участие 15 спортсменов, которые по олимпийской системе розыгрыша боролись за призовые места. Бронзовым призером турнира стал Василий Клевакин. В финале за первое место боролись Леонид Волынский и Станислав Котов. Встреча закончилась со счетом 2:1. Таким образом «серебро» взял Станислав Котов, а победителем турнира стал Леонид Волынский. Денежные призы и подарки призерам чемпионата были предоставлены частным предпринимателем С. Ш. Джамалдиновым.

БАСКЕТБОЛ

10 февраля в Таркосалинской школе-интернате состоялось зональное первенство Тарко-Сале по баскетболу среди юношей. В первенстве приняло участие четыре команды от каждой общеобразовательной школы города. По итогам встреч первое место заняла команда ТСШ № 2, второе – ТСШ № 1 и третье – школы-интерната. Данное соревнование являлось отборочным, и на базе школы-победительницы будет сформирована команда для участия в Спартакиаде школьников Пуровского района.

По информации, предоставленной КСК «Геолог»



Индекс 54360

- Государственно-муниципальная общественно-политическая еженедельная газета

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательств РФ о средствах массовой информации.

Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22 января 1999 года.

Лицензия на полиграфическую деятельность серии ПД №00642 код 222, выдана 28 июня 2000 года Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00.

Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно- offsetном комплексе редакции газеты "Северный лук".

Тираж: 3717 экз.

Выпускающий редактор
Н. В. КОНОНЕНКО

Технический редактор

А. И. ЛЕВЫЙ

Главный редактор

Г. Г. МЕРЗОСОВ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района

НАШ АДРЕС:
629850 Тюменская обл.,
г. ТАРКО-САЛЕ,
Первомайская, 20.

Тел(факс): 2-51-80
Отдел рекламы: 6-32-90
Отдел информации: 6-32-89

E-mail:gsl@psv.ru
http://sl.yamal.ru

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

НПФ «ДИАЛОГ»

Негосударственный пенсионный фонд «Диалог» принимает заявления о переводе накопительной части пенсии из Пенсионного фонда России, в том числе и от лиц 1966 года рождения и старше.



Обращаться в отделения Пенсионного фонда РФ по месту жительства, а также по адресу:
г. Тарко-Сале, ул. Таежная, 1 «А», третий этаж.
Телефоны: 8 (34997) 6-47-16, 6-47-17, 6-47-18.
Наш ИНН 8911013827.

Лицензия № 314/2 от 4 мая 2006 года, выдана ФСФР РФ

АССОЦИАЦИЯ «ЖЕНЩИНЫ ЯМАЛА»

ГОТОВИТ ВЫПУСК ПОЭТИЧЕСКОГО СБОРНИКА
«ЖЕНЩИНА-ПОЭТессА ЯМАЛА». ПРОСИМ ОТЗВАТЬСЯ
ВСЕХ ПУРОВЧАНОК-ПОЭТесс. БИБЛИОТЕКА СЕМЕЙНОГО
ЧТЕНИЯ. КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН: 2-15-13.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ОВД МО

Пуревский район: 8 (34997) 6-39-30.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГИБДД

Пуревского района: 8 (34997) 2-17-55.

Пуревский МРО Управления Федеральной службы России по контролю за оборотом наркотиков по ЯНАО

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»: 6-31-62



СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»

ПРИДЕТ НА ПОМОЩЬ ВСЕМ,
КТО ОКАЗАЛСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ,
КТО ОДИНОК, ОТЧАЛСЯ, ПЕРЕЖИВАЕТ СТРЕСС.
МЫ ЖДЕМ ВАШИХ ЗВОНКОВ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-55-66
с 13.00 до 20.00 в рабочие дни.

ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПРИ ОВД ПО ПУРОВСКОМУ РАЙОНУ ПРОВОДИТ НАБОР юношой на службу в органы внутренних дел МВД РФ в возрасте от 20 до 35 лет, способных по своим моральным, деловым и нравственным качествам, уровню физической подготовки и состоянию здоровья выполнять служебные обязанности по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, на должность милиционера и милиционера-водителя.

Требования, предъявляемые к кандидатам:

1. Гражданство РФ.
2. Образование не ниже полного среднего.
3. Отсутствие судимости.
4. Постоянная прописка в г. Тарко-Сале.

По вопросам трудоустройства обращаться в группу кадров ОВО с 9.00 до 18.00 в рабочие дни по адресу:

г. Тарко-Сале, ул. Тарасова, дом 11 «В»
(цокольный этаж, вход с торца здания),
телефон: 2-38-12.

МУ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»

требуется оператор
печатного оборудования.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ:

2-17-95.

АДРЕС:

ул. Первомайская, 20.

Служба крови

приглашает всех желающих сдать кровь
(нужны все группы крови, особенно
с резус-отрицательным фактором).

Справки по телефону: 6-11-62

Подписка - 2007

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ НА 2007 г.



На наш еженедельник Вы можете подписаться в редакции с начала любого месяца

СТОИМОСТЬ ОДНОГО НОМЕРА В 2007 Г. - 15 руб. 34 коп.

Работникам предприятий и организаций района предлагаем оформить подписку по безналичному расчету.

Справки по телефонам: 2-18-95, 6-32-90, 2-51-80.

Мы ждем Вас!